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Oláh népszavazás 
szörnyű győzelemmel

Köztudomás szerint Oláhország­
ban az uralkodó oláh fajon bellii 
olyan politikai ellentétek dúlnak, 
amilyenekre kevés példát találunk 
Európa egyéb országaiban. Mégis a 
népszavazási eredmény szinte az 
abszurdumig vitte az egység képét 
ebben az országban. A népszavazás 
eredménye ugyanis az, hogy az új 
rendi alkotmány mellett leszava­
zott : 4,283.959 szavazó s ellene sza­
vaztak 5.413-an. Szinte fejbeütő ez 
a szörnyű nagy győzelem, amely azt 
jelenti, hogy Oláhországban egyál­
talában nines ellenzék. Számszerűleg 
kifejezve, ez azt a képet mutatja, 
hogy az új államrend mellett fog­
lalt állást az ország 99.9%-a s el­
lene csupán O.l°/o vonult fel. Ez 
utóbbi oly elenyésző kisebbség, 
hogy azzal valóban nem érdemes 
foglalkozni. Oláhországban tehát e 
számszerű adatok alapján minden, 
ami a kormány i .tézkedéseiből fa­
kad, arra vall. h< gy az korántsem 
valami rendi diktatúra, mert a sza­
vazók csaknem 100" o-a kívánságá­
val találkozik. Lehetetlen nem 
érezni mindebből a keserű iróniát, 
ami egyenlő a politikai sarkaz- 
mussal.

Ez a szavazás közismert módsze­
rekkel zajlott le s a módszerekből 
önként folyt, hogy az eredmény 
más nem is lehetett. Nem akadhat 
teleit állam Európában, amelyik ezt 
a látszategységet az oláh helyzet 
valóságos egységes képének volna 
hajlandó elismerni. Ellenben tény­
ként, minden jósolgatás nélkül fog 
bekövetkezni az, hogy ilyen eszkö­
zökkel nem lehet a sors kerekét 
megakasztani s hiába festik át a 
szerecsent fehér mázzal, mert az 
első megrázkódtatás után lepereg 
róla a festék s előtűnik szörnyű fe­
kete ábrázatával a szerecsen.

Minket, magyarokat Oláhország 
belpolitikai kérdései mindig csupán 
abból a szempontból érdekeltek, 
hogy azok milyen kihatással vannak 
az ott élő kisebbségi lakosságra. Ez 
a népszavazás is, amelyik a rendi 
alkotmányt most már szankcionálni 
fogja, szintén csak annyiban érde­
kel bennünket, hogy hova lettek 
azok a kisebbségi szavazók, akik a 
mostani népszavazás alkalmával le­
adott voksuk során tudatában vol­
tak annak, hogy a jövőben a román 
közéletben képviseletük útján már 
bem hallathatják szavukat. De érde­
kel bennünket a romániai belpoliti­
kai élet a kisebbségek sorsa tekin­
tetében abból a szempontból is, 
hogy vájjon az új rendi alkotmány 
folytatni fogja-e azt a krudélis ki­
sebbségeket üldöző politikáját, ame­
lyik a békeszerződések erre vonat­
kozó passzusait meghazudtolva, im­
már hosszú esztendők óta írtó poli­
tikát folytat anyagi, kulturális, sőt 
vallási vonatkozásban is az őslakos­
ság ellen. Legújabb értesüléseink 
szerint nem sok remény van arra, 
••ogy javuljon a kisebbségek hely­
iele.

MEGHALT D’ANNUNZIO, 
az olasz irredentizmus egyik vezére

A világhírű költő kalandos élete — Hetvenöt éves korában hunyt el
Gardonc-Riviera, március 1. Ha­

vas: D’Annunzio Gabriele olasz 
költő 75 éves korában ma elhunyt.

D’Annunzio Gabriele olasz küllő 
18(i3-ban született l’escaráhan. — 
1880-ban tűnt fel verseivel. Számos 
regényt és több drámát írt, amelyek 
Európaszerte ismertté tették a ne­
vét. 1924 óta Monte Nevoso hercege. 
Az olasz irredentizmus egyik vezér­
alakja volt. 1915-ben a háborús párt 
szóvivője. 1919-ben megszállta Fiú­
mét, 1930-ban villáját az olasz nem­
zetnek adományozta. Ott fogadta 
1929-ben október 22-én azt a ma­
gyar küldöttséget is, amely Berze- 
viczy Albert vezetésével résztvett 
Bresciéban az Allessandro Monti 
ünnepélyén, összes művei kiadásá­
ra 1920-ban nemzeti bizottság ala­
kult az olasz király fővédnöksége 
alatt.

Olaszország afrikai gyarmatokat követel 
Németország részére

Berlin március 1. Ciano gróf 
olasz küb gyminisztei, a ..Will und 
Naelit e lapban Schirach ifjúsági 
vezető lapjában cikket írt, a Berlin- 
római tengely jelentőségéről. Ciano 
többek között ezeket írja :

Németország, míg Európa többi 
része vakon Olaszország megfojtó- •

A japán hadügyminiszter bejelentette, 
hogy a kínai hadjárat hosszú tartamú lesz

Kilencvenezer kínai bandita megadta magát
Peliinc/, március 1. A japán csa­

patok megszállták Linszen városát, 
amely Tai-.Tuan-Futól 200 kilomé­
terre fekszik déli irányban és már 
csak 100 kilométerre van északra 
Sanszi tartománya déli határától. 
Linszin volt a kínaiak utolsó tá­
maszpontja Délsansziban. Ott volt 
a székhelye az elmenekült tartomá­
nyi kormánynak és a tartományi 
főhadiszállásnak. A város bevétele
<**M«WWWW**A********M** MMMAMWWWWMMMMWWWWWWMMMAMWWWWMMWM

Csak egyetlen példát hozunk fel 
erre nézve, a kolozsvári hadtest pa­
rancsnok diktál lírikus intézkedéseit, 
amelyeket a minapában adott ki. 
Ezek szerint tilos bármily célú gyű­
lés, vagy összejövetel tartása a had­
testparancsnokság előzetes engedé­
lye nélkül. Ezt a tilalmat annyira 
viszik, hogy még az eljegyzésekhez, 
esküvőkhöz, keresztelőkhöz és nia- 
gánestélyekhez is ki kell kérni a

A háború alatt az akkor 53 éves 
költő önként vonult be ezredéhez, 
mint tartalékos tiszt. Több vesze­
delmes tengeri és tengeralatti expe­
dícióban vett részt. Később, mint 
repülőtiszt, félszemét az egyik fel­
szállás alkalmával elvesztette. 1918 
augusztusában egy repülőosztagot 
vezetett Bécs felé és röpcédulákat 
dobált a városra. Ezután szabad 
csapatot gyűjtött, amellyel önhatal­
múlag megszállta Fiúmét és környé­
két s erélyesen szembeszállt a kor­
mánnyal, amely visszavonulásra 
akarta bírni. Nemcsak a katonaság 
egyrésze, hanem a polgárság is kö­
réje sereglett. Fiúmét szabad állam­
nak deklarálta, az új állam számára 
alkotmányt dolgozott ki. 1921 ja­
nuárjában azonban ki kellett vo­
nulni Fiúméból. 1924-ben, amikor 
az olasz király Fiúmét az Egyesült 

sára törekedett, megértette, hogy 
Olaszországnak szüksége van arra, 
hogy fiai számára birodalmat te­
remtsen Afrikában. Olaszország a 
maga részéről nyíltan és szabadon 
hirdette annak szükségességét, hogy 
a német nép kapja meg Afrika 
napja alatt a neki kijáró részt, E 

■ két megnyilatkozás egyformán pél- 

nyugatról járatlan hegyvidéken át 
végrehajtott 6 napos váratlan elő­
retörés után történt, miközben a ja­
pánoknak sikerült ügyes bekerítő 
mozdulatokkal arra kényszeríteni a 
kínaiakat, hogy kiürítsék a Lingsih 
mellett kiépített hatalmas védelmi 
vonalukat.

London, március 1. Mint Tokió­
ból jelentik, Sugijama tábornok ja­
pán hadügyminiszter beszámolt a 

rendőrfőnök előzetes engedélyét.
Külön intézkedés történt arra nézve 
is, hogy tilos a magyar ruha és jel­
vények viselése. A kisebbségi nyelv­
használat megbénítását kívánják el­
érni azzal, hogy megtiltották a ma­
gyar nyelv használatát a hivatalok­
ban, sőt az üzletekben is, de nem 
szabad magyarul beszélni az autó­
buszokon, a megállóhelyeken stb., 
csupán románul. A sajtó iészére 

Itália testébe kebelezte, hercegi ran­
got nyert.

D’Annunzio haláláról éjfél után a 
következőket jelentik : A költő teg­
nap óta erősen levert volt, nem jól 
érezte magát és elhivatta az orvo­
sát, aki az egész napot a beteg 
ágyánál töltötte. A nagy költő ked­
den felkelt és az asztalához ült le. 
Egyszer csak nagyot kiáltott és 
mire hozzá futottak, már ráhanyat- 
lott az asztalra. Az orvos megálla­
pítása szerint pillanatok alatt halt 
meg. — Halálát angina pectoris 
okozta. A halál kedden este ponto­
san 8 órakor következett be.

A költő holttestét átvitték a háló­
szobájába, ahol a repülötábornagyi 
egyenruhába öltöztették. D’Annun­
zio haláláról azonnal értesítették 
Mussolinit.

dája annak a szolidaritásnak, mely­
nek a kultúrnépeket egybe kellene 
foglalnia, és amellyel Olaszország 
és Németország saját érdekén túl 
az európai békét is szolgálja. A 
szándékoknak ez a közössége a né­
met-olasz politikai együttműködés 
alapköve.

képviselőháznak a kínai-japán hely­
zetről. Kiemelte, hogy határozottan 
megkezdődött a hosszú tartamú 
hadjárat. Nem lehet előre látni, ho­
va fejlődhetik a nemzetközi helyzet. 
Csiang-Kai-Sek kínai fővezér por- 
tyázó harcmodorral igyekszik az 
ellenségeskedéseket húzni, halasz­
tani, mert idegen beavatkozást re­
mél. A harc folytatásához elegendő 
i laboranyaggal rendelkezik ugyan, 

megtiltották a helységek magyar 
nevének használatát. Már ezt, a szót 
sem szabad használni : Erdély.

A kolozsvári hadtestparancsnok- 
ság e rendelkezése úgyszólván egy­
beesik a rendi alkotmány fölött le­
folytatott népszavazás idejével. Nem 
tudjuk, hogy ez az intézkedés az új 
kormányzati szellem gondolkodását 
tükrözi-e vissza, avagy a régi rend- 

rúgása Xftít.
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de nincsenek fegyverei. ezért nem 
tud hatályosan ellentállni. Hopei és 
> szaki Ilonán tartományban 90 ezer 
kínai bandita adta meg magátt, 19 
ezer kínai bandita még tovább ga­
rázdálkodik. közölök 8 ezer kom­
munista. Sanszi, Honan és Santung 
tartományokban a helyzet a japá­
nokra kedvezően fejlődik. Az elfog­
lalt területek elmenekült kínai la­
kosságának túlnyomó része vissza­
tért eredeti lakóhelyére.

i„ T T r 1 ' "*
Hitler Átadta göringnek

A MARSALLBOTOT
Berlin, március 1. A birodalmi ve­

zér. mint a véderő főparancsnoka, 
;i légi haderő napja alkalmából ren­
dezett mai ünnepség előtt a birodab 
mi kancellárián átadta Göring ve- 
zértábornagynftk a marsallhotot.

NYUGALOM VAN GRAZBAN
Becs, március 1. Seyss Inquart 

belügyminiszter megérkezett Graz­
ba és megbeszélést folytatott a vá­
ros életében szerepet játszó szemé­
lyiségekkel. Tekintettel a városban 
uralkodó nyugalomra, a vasárnapra 
tervezett fáklyásmenet megtartását 
hír szerint szombat estére engedé­
lyezik.

BócS, március 1. Mint Grazból je­
lentik, az esti órákban nagy töme­
gek hullámzanak az utcákon és él­
tetik Seyss Inquart belügyminisz­
tert. Összetűzésre, vagy rendzava­
rásra nem került sor.

CSÜTÖRTÖKÖN TEMETIK 
GRTGER MIKLÓST

Budapest, március 1. A magyar tör­
vényhozás hagy halottjának, dr. Griger 
Miklós országgyűlési képviselőnek holt­
testét szerdán délelőtt tizenegy órakor 
szentelik he a belvárosi ferenerendi 
templomban. A szentmise után Griger 
Miklós koporsóját Só,kútra szállítják, 
ahol csütörtökön délelőtt 11 órakor az 
ottani plébániatemplomból a sóskúti te­
metőben helyezik örök nyugalomra. Az 
Egyesült Keresztény Párt a szentmisére 
és az utána tartandó beszentelésre 
Shvoy Lajos székesfehérvári püspököt, 
a gyászheszéd elmondására vitéz Mak- 
knv Lajos országgyűlési képviselőt kérte 
fai

Az „Árpád" Bajtársi Egyesület 
vitatáborozása

Az „Árpád“ Bajtársi Egyesület a l<*g- 
‘űrgő$ebb magyar sorskérdések mec- 
x itatását tűzte ki ez évi kulturális fel­
adatául. E vitasorozatnak egyik mozaik­
ja volt hétfőn délután nr egyesület ».Szi­
lágyi Erzsébet“ és „Körösi Csorna“ tör- 
zse által közösen rendezett vitatáboro­
zás az egyetemen.

Sons Márton törzsfőbnjtárs ,.A zsidó­
ság előretörése a magyar életben“ cí­
men tartott előadást. Ismertette n zsidó­
vér kialakulását. Ezra és Nehémiás 
.Azél sfiségrs“ fn {védelmi törvényei I 
Krisztus elölt 4AÖ.1. »»melyeknek a z^i 

d'i'-ág fennmarad 'isiit köszönheti ; is­
mertette n zsid'ilélek és -erkölcs alap- 
\ <• ii:i<aiI, ma jd \ ilágstalíszlikni számu­
kat <17 millió' és fokozatos térhódítá- 
«aikat hazánkban. íMn kb. Ö?»0—600 ezer 
a fajlhg zsidó kötöttünk. 6 4—6 9 stá- 
znlók.) neszleltren adatokkal, nevekkel 
világította meg a társadalmunkban, gaz 
fiasági és szellemi életünkben az elt’ldó- 
«cdíisl. Igen jellemzőek a Zsidó Lexi­
ken, Dubnow és a Zsidó Szemle adatai, 
amelyekben zsidó írók mulatják ki 
aránytalan előretörésüket a magyar élet 
<gyes terein.

A táborozást Fux Vilma bajtársnő ve 
rétié lé.

Az előadás! több, mint négy óráig 
tarló vita követte a következő hozzá­
szólókkal : Lovas Rezső, Simon László, 
dr. Kovács Béla. Kovács Kálmán, Nagy 
Gábor, Bolla József és mások.

Perek lavinája indul meg 
a báró Josnicsk^-féle 

házban talált kincsek miatt
Részletesen beszámoltunk arról, 

hogy szombaton délután a Piac­
utca 40. számú ház bontásánál az 
egyik munkás a falban bontás köz­
ben talált egy vasládikót, amelyben 
régi bankók és több aranytallér 
volt. A munkások az értékes pénze­
ket csakhamar szétkapkodták s ké­
sőbb el is adták.

A leletről a rendőrség is tudo­
mást szerzett és azonnal megindí­
tották a nyomozást annak kideríté­
sére, hogy kinek a birtokába jutott 
a pénz. így sikerült az aranyakból 
23 darabot összeszedni. A törvény 
értelmében ugyanis az a helyzet, 
hogy a megtalálót, a háztulajdonost 
és az államkincstárt cgyharmad 
részben illeti a lelet.

Kedden érdekes hírek terjedtek 
el Debrecenben. Értesülésünk sze­
rint báró Josniczky Miklósné le­
származottjai igényt tartanak a le­

A moszkvai halálper előestjén
Moszkva. március 1. Bukharin 

Rikov és társai most meginduló pe­
rével kapcsolatban a szovjet kor­
mány hivatalos közleményt adott 
ki. amely a vádlottakat idegen ha­
talmak szolgálatában álló kémek­
nek mondja, akik már kezdettől 
fogva elárulták a forradalmat. Tro- 
ckij és társai — mondja a közle­
mény —, „az állandó forradalom“ 
és az „egyetemes forradalom“ taná­
nak hirdetésével tulajdonképpen a

Fényes keretek között zajlott le Debrecenben 

az ötvenöt nyugalotnbavonúlt 
vonatkísérő búcsúvacsorája

Hajdú László osztályfőnök mondta
Kedden este a MÁV Szárnyaskerék 

Otthon Hunyadi-utca 9. szám alatti he 
Iviségében meleg és bensőséges ünnep­
ség keretében vettek búcsút a tényleges 
vonatkísérők attól az ötvenöt ha|túrslól, 
akik az utóbbi öt évben nyugalómba vn- 
niiltnk. A <zékb:iz dísztermét nr érdek­
lődök ZMifnlésig mcglöllötlók. Az élő 
kelőségek sorában ott láttuk Hajdú 
László nsrtályfőnnköt, Bajor Sándor 
nyugalmazott főfelügyelőt, a Magyar 
Országos Vasutas Szövetség elnökét. 
\bonyi Gyula állomásfőnököt. Semsev 
Lajos helyettes állomásfőnöknt, Győrv 
Bét intézőt, vezénvlőtisztet, Sárváry Jó­
zsef főtisztet és még sok más vezető 
egyéniséget a debreceni vasutas társada­
lomból.

Az ízletes vacsora elfogyasztása után 
Hegedűs György főkalauz üdvözölte 
meleg szavak kíséretében az összes meg- 
identeket, majd beszédében hangoztat l:». 
bogv erre a búcsúvacsorára azért kellett 
">1 esztendőt várni, mert Debrecenben :i 
' astilnstársad ilömnak nem volt egv 
megfelelő helyisége, amelyben égy ilyen 
szép ünnepséget megrendezhessenek.

— A múlt évben azonban Abónvi 
Gyula állomásfonők segítségével sikerült 
a vasutasok otthonát megépíteni, most 
pedig a vezénvlŐtlszt támogatásával si­
került elérni azt, hogy egyszerre A00 
debreceni vasutas összegyűljön n bajtól 
sak ünneplésére.

Kedves nyugdíjas bajtársaim ’ Ezm 
a búcsú vacsorán mindenkinek őrülni 
kell, hiszen Őrömünnepet ülünk most, 
ötvenöt bajtársunk jutott el a hold«».'.’ 
pihenéshez : a jól kiérdemelt nyugdíj­
hoz. ök voltak azok, akik nem Is oh in 
régen Máraninross-igetlg. Brassóig és 
Fiúméig vitték a magyar vonatot. Re­
méljük, hogy nem soká mi Is eljutunk 
odáig. Nekem az az óhajom, hogy mind 

letre és perrel akarják megtámadni 
az eddigi döntést. Hír szerint az 
igénylők között van a Hegymegi 
Kiss család is, miután Hegymegi 
Kiss Pál felesége rokonságban van 
a báró Josnlczky-családdal. Most 
természetesen még nem lehet tudni, 
hogy ezek a perek megközelítőleg 
Is hogyan fognak végződni. Annyi 
kétségtelen, hogy a véletlenül és 
váratlanul talált kincsek miatt a 
perek lavinája fog megindulni.

A Piac-utca 40. számú ház lebon­
tásával a munkások már igen előre 
haladlak. Legutóbb egy 1(1 oldalra 
terjedő latinnyelvű feljegyzést ta­
láltak. Továbbá pergament iratokat 
ós Ipvplpkot. A levelekről rnúris 
megállapították, hogy azokat Ra- 
kovszky Dánielnek, Debrecen egy­
kori főbírójának gyermekei írták az 
apjukhoz. A latinnyelvű feljegyzé­
sek fordítása most van folyamat­
ban.

szovjet forradalom összezúzását 
akarták elérni. Ebből a célból azt 
tervezték, hogy Lenint, Sztálint és 
Szverdlovot elfogják és meggyilkol­
ják. Mindenesetre sikerült több ve­
zető egyéniséget eltenni láb alól. 
Az ő áldozatuk volt Gorkij, továbbá 
Kuibisev és Ncninszkij. a GPU ve­
zetője. Ezekről azt hitték, hogv ter­
mészetes halállal múltak ki. holott 
Trockij és társai végeztek velük az 

I orvosok útján.

az ünnep! beszédet
annyiótokat a legjobb erőben és egész­
ségben tartson meg az Isten. — Hegedűs 
György beszédé} lelkes éljenzéssel fo­
gadták a megjelentek.

Ezután Hajdú László osztályfőnök 
emelkedett szólásra, aki a kővetkező 
ünnepi beszédet mondta:

— Mélyen tisztelt Hölgyeim és Uraim’ 
Kedves vasutas Testvéreim’ Valamelvik 
nap megjelentek nálam az Urak és fel­
kértek az ünnepi beszéd elmondására 
őszintén megvallva. szívesen vállalkoz­
tam erre n feladatra, mert szívesen va­
gyok Ti vétetek rgvüft a szolgálatban és 
Itt R fehérásztalnál is. A gvászns végű 
trianoni békekötés az összes intézmé­
nyek közül talán éppen a vasutat tette 
legjobban tönkre. Ezt az Európaszerte 
legjobbnak Ismert intézményt súlyos 
megrázkódtatás érte. De jöttek a vezé­
rek, akik fáradhatatlan munkájukkal 
helyreállították a rendet. Kérdezem 
azonban, hogv mit érnek a vezérek ka­
tonák nélkül 0 Amint átnéztem azoknak 
névsorát, akik most nyugalomba vonul­
tak, láttam, hogv legtöbben olyanok vol­
tak közöttük, akik velem együtt kezd­
ték a munkát. Együtt töltöttük fiatalsá­
gunkat. Együtt voltunk jóban és rossz- 
ban. Kérem az Istent, hogv Önöket, akik 
most eljutottak odáig, hogv jól meg- 
' ! demell nyugdíjukat élvezzék, nagyon 
«• káig éltesse az Isten - Az osztály­
főnök beszédet szűnni nem akaró taps, 
sál hálálta meg a nagyszámú közönség.

Major Sándor nyugalmazott főtaná­
csos szólalt fel ezután a Magyar Vas­
utasok Országos Szövetségének képvise­
letében. aki a következe» beszédet mon­
dotta :

Az ország egyik legnagyobb egy­
házi szónoka iillapítota meg, hogy az 
ember életében kél kapu van : az egyik 
kapu az, amelyen belép az életbe, a má-

— Aranyérnél és béldiiguláwiá'. 
valamint az ezekkel járó derék­
fájás, mellszorúlás, szívdobogás es 
szédülés! rohamok esetén reggelen­
ként egy-egy pohár természetes 
..Ferenc József“ keserű víz csak­
hamar kellemes megkönnyebbülő-1 
eredményez. Kérdezze meg orvosát.

ük pedig az, amelyen kilép az élelbö’. 
A mi vasutas életünknek is két kapuja 
van : élettől, erőtől duzzadva lépünk be 
a szolgálatba ; amikor súlyos veszede­
lemmel tele pályáját eléri a magyar vas. 
utas, testben-léuekben megtörve átlépi 
azt a kaput, almi egv szebb, boldogabb 
életnek kellene következnie. Sajnos, a 
mai világban a nyugdíj nem biztosítja 
azt. amit a nyugdíjas megérdemelne. 
Szeretettet köszöntőm az ötvenöt kar­
társat és kívánom, bogy kedves család­
jukkal erőben, egészségben és boldog­
ságban élvezzék nyugdíjukat.

A nyugalömbavonulfak nevében K i- 
r á I y András főkalauz szólalt fél, a'.i 
beszédében hangoztatta, hogy az id<"> 
mindenki felelt eljár és a helyet át kelt 
engedni a fiataloknak. Hálás köszönetét 
mondunk bajlársainkPék — mondóba 
- és árok borzátartnzóinak. hogy ben­

nünket niegjélcnésiikhel Ilyen meleg 
szereiéiben részesítenek. .Mi nyugalom­
ba vonultunk, dó lélekben itt maradunk 
köztelek s ebben n hajlékban találkozni 
is fogunk. Mi mindig JótanáéSokkal szol, 
góbink nektek. Kérlek benneteket, bógv 
tiszteljétek feljebbvalóitokat és ml is 
megbecsülünk benneteket Egy .alföldi 
temetőben láttam a következő felírást : 
..Voltunk, mint Ti, leszlek, mini Mi“. 
Ezzel is csak azt .akarom kifejezni, hogy 
idővel Ti is odajuttok, ahötá mi jutót- 
lónk. A jó Isién sokáig tartson meg ben. 
noteket.

A beszédek elhangzása után a zene­
kar „Megy n gőzös, megy a gőzös“ csár­
dásra Zéndíiett rá és A megjelentek a 
késő hajnali órákig a legjobb hangulat­
ban maradtak együtt.

A nyugalomba vonult vonatkísé­
rők a következők : Király András, 
Mátyás József, Gurbai József. Ta­
polcai Ferenc, At'va Lajos, Fejes 
Gyula. Gáspár Károly, Pércsi Gá­
bor. Miskolezy László, Joó Ferenc, 
Tóth Ernő, Lőrincz István. Szemére 
József. Pongrácz József, Tilth Pál. 
Bollabás Fereno, Oláh Mihály. Szi­
getvári György, Zagyva! József, 
Ludmány András, Erdélyi Dezső. 
Kiss János, Bocsa! Albert, Bállá La­
jos, IX. Nagy József, Bajor György, 
T’anyitl Sámuel, Horgos Pál. Kovács 
Albert, II. Kovács Lajos, Körössv 
László, G. Kiss János, Kovács Gyu- 
la, Gyentrc Gyula ós Szabó Benjá­
min üzemi sefiúdtisztek, fők.ilauzuk.

Antal Imre. Pócsi András. Faze­
kas Károly, Pápai Lajos, Rudnai 
Lajos. Taraczközi György, Virágos 
József. Tiszávölsiyi Jakab, Borsó 
Imre, Nagyági János, Szabó Károly, 
I.esku György, Papp Lajos. Magyar 
András. Boros Gyula. Papp Elek. 
Szabó György. Leim István. Kónyu 
Lőrincz ás Gitta János üzemi se­
gédtisztek, kalauzok.

GYILKOSSÁG.
SORSHUZ A S A LA PJ A N

I’nrsó. március 1. A Poznan mel­
letti Lugonban a katholikus pap 
ellen elkövetett gyilkos merénylet­
té) kapcsolatban 30 bűnrészesség- 
gc] gyanúsított kommunistát letar­
tóztattak. Több lap Jelentése szerint 
a Itthoni kommunisták a merénylet 
előtti napon sorshúzással választót 
Iák ki maguk közül a gyilkost.

VI6SZ»WHMZ
Megható, izgalmas, remek 

mas/jf vl’ágfilm:

Az örök titok
Fedák Sári — Harsány! — 

Gárday.
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Közigazgatási akadémia 
életrehívását tervezi 
a kormány

Széli József belügyminiszter nagy fontosságú bejelentése a közigazga­
tási tanfolyam megnyitásán

Budapest, március 1. Díszes, ün­
nepélyes keretek között nyílt meg 
kedden délelőtt tizenegy órakor a 
harmadik közigazgatási továbbképző 
tanfolyam a belügyminisztérium 
díszterm ében.

Széli József belügyminiszter mon­
dotta a tanfolyam ünnepélyes meg­
nyitó beszédét.

— Immár harmadízben gyűjti 
össze a kormány — mondotta ■— a 
közigazgatási élet előkelőségeit, a 
tudományos és a gyakorlati élet ki­
válóságait, másfelől pedig a fiatal 
tisztviselőket, akik az ország min­
den részéből a fővárosba gyülekez­
tek, hogy első kézből kapják mo­
dern kormányzatunk, közigazgatási 
problémáink ismeretét.

Különös gondja a kormánynak 
a köztisztviselői nevelés gondolatá­
nak továbbfejlesztése. A további 
tanfolyamok egy-két év alatt való 
elvégzése után a belügyminiszté­
riumnak módjában lesz megalkotni 
a. köztisztviselői továbbképzés szol­
gálatában a magyar közigazgatási 
akadémiát, amely külföldön már

Tündéri fénnyel, pazar pompában zaÜott le

A DEBRECENI HELYŐRSÉGI 
TISZTIKAR FARSANíJZÁRÓ 
ELIT TÁNCESTÉIVÉ

Közel kétezer ember jelent meg az utolsó két évtized legelőkelőbb 
báli mulatságán

Két évtized óta nem látott fény­
nyel és pompával fejeződött be 
kedden éjszaka a debreceni farsang 
a helyőrségi tisztikar táncestélyével 
Az Arany Bika valamennyi termét 
lefoglalta ebből az alkalomból a 
tisztikar a kávéházat kivéve. Min­
den terem gyönyörűen feldíszítve, 
a legteljesebb ízléssel dekorálva 
várta a meghívott előkelőségeket.

A díszteremhez vezető lépcső két 
oldalán teljes tábori díszben a Deb­
recenben tartózkodó valamennyi 
fegyvernem altisztjei álottak sor­
falat s ugyanakkor pálmák és virá­
gok díszítették az egész lépcsőhá­
zat. A diszterem főbejárata fölött íz­
lésesen beállítva, ezüst betűk vilá­
gítottak a belépő felé : „Erős had­
sereg, biztos feltámadás“. Bent a 
díszteremben a falakon elhelyezve 
láttuk Nagymagyarország minden 
elszakított vármegyéjének gyönyö­
rűen megfestett, hatalmas címerét. 
Az emelvényen

vitéz nagybányai Horthy Miklós 
kormányzó diszszobra 

előtt biros bársony fotelek voltak 
elhelyezve az előkelőségek részére. 
Az emelvény előtt két oldalon pá­
holyszerű pódiumokat építettek. - 
Szemben a főhellyel, az erkély hát­
só falán nemzeti színű szallagok 
Között ékeskedett a koronás, teljes 
magyar címer, előtte az erkély fa­
lán két és félméter átmérőjű hatal­
mas fenyőkoszorú, közepében

két keresztbe tett kivont kard 
és egy acélos fényű roham­

sisak.
A minden dicséretet és elismerést 

megérdemlő díszítés Buday René 
százados és Czelnay Rezső főhad­
nagy ötletes tervezése alapján ké­
szült. Külön ki kell emelnünk a Fe­
hér szalon szellemes dekorációját. 
A termet Erdélyi Zoltán hadnagy 

több államban működik. E cél eléré­
séhez szükség volt az országos gya­
korlati közigazgatási vizsgázóbizott­
ság intézményére.

A közigazgatási akadémia életre- 
hívása ívsz a végső állomás, nmein 
felé a magyar köztisztviselői képzés 
gondolata halad. Ha az eddigiekhez 
hasonlóan még egyszer-kétszer az 
egész magyar közigazgatást átfogó 
előadássorozat formájában megtart­
juk a közigazgatási tanfolyamot, az­
után már semmi akadálya sem lesz 
annak, hogy a kormány a közigaz­
gatási akadémia formájában alkossa 
meg a köztisztviselői továbbkép­
zést.

*

A közigazgatási tanfolyamra az 
ország minden részéből mentek fel 
tisztviselők, akiket a törvényhatósá­
gok vezetői jelöltek ki. Debrecenből 
dr. Baczonyi Sándor tb. tanácsnok, 
Hajdú vármegyéből pedig dr. Uzo- 
nyi Barna másodfőjegyző vesz részt 
a tanfolyamon, amely egy hónapig 
tart.

elgondolása és terve szerint há­
rom részre osztották. Az első rész 
az úgynevezett afrikai szalon. Han­
gulatlámpákkal megvilágított, hely 
ez, különleges néger jelenetekkel és 
majmokkal tarkítva a falakon. A 
második rész a pingulnek szigete 
jéggel és északi madarakkal. A har­
madik a magyar szoba, ahol a sön- 
té'St egy hatalmas mézeskalácsszív 
mögött helyezték cl, a másik sa­
rokból pedig egy jól megrajzolt 
tehénfej néz ki az istálló ablakán. 
Az üveg-, Bocskay- és kisteremben 
ízlésesen terített asztalok állottak 
az előkelő közönség rendelkezésére.

AZ ELŐKELŐSÉGEK NÉVSORA
Tíz órakor zsúfolásig megtöltötte 

Debrecen város elit közönsége az 
Arany Bika dísztermét. A katonai 
és polgári előkelőségek sorában 
többek között a következők jelentek 
meg : eeberswaldi Siegler Géza al­
tábornagy, a debreceni vegyesdan­
dár vezérlő tábornoka, Vincze And­
rás, vitéz Falka Ferenc, Désy-Baj- 
nóczy József, vitéz Toókos Gyula, 
vitéz Herényi István, besztercebá­
nyai Klein I,ászló tábornokok, vi- 
l ■/ Béldy Alajos ezredes, lovasdan- 
dá ('parancsnok. Olgyay Károly, vi­
téz Gaáli Ernő, vitéz Vida Gyula. 
I .emberkovich Alajos, Madocsay 
László, vitéz Csátaljai János, Mar­
tinovich István, Szilágyi Dénes ez­
redesek és a debreceni helyőrségi 
tisztikar teljes számban. A polgári 
előkelőségek közölt ott voltak : 
Makiár,v Károly ref. püspök, dr. 
Oláh Lajos táblaelnök, Jeney Sán­
dor törvényszéki elnök. Rásó István 
alispán, Lám Dezső főkapitányhe­
lyettes, vitéz dr. Bessenyei Lajos 
tankerületi főigazgató, Zöld József 
helyettes polgármester, dr. Rugon- 

falvi Kiss István egyetemi tanár, 
dr. Tatay Zoltán árvaszéki elnök, 
Balogh Gyula, Serl.v Gusztáv kor­
mányfőtanácsosok, Harsányt Bál 
vezérigazgató, dr. Böszörményi Béla 
ügyvéd, dr. Balogh Sándor kul- 
turtanácsnok és még igen sokan 
Debrecen vezető egyéniségei közül.

MEGSZÓLAL
A HARSONASOK KÜRTJE

Fontosán fél 11 órakor a dísztó 
rém előtt harsonások kürtje jelezte 
hogy megérkezett. Siegler Géza al­
tábornagy feleségével együtt. Köz­
vetlen utána

fiatal tisztek és kadétok sorfala 
között a katonazenekar hangjai 
mellett bevonultak a díszterem­

be az előkelőségek,
éjükön Siegler Géza altábornagv 
Maklár.v Karóiméval, Makláry Ká­
roly püspök Siegler Gézánéval, 
majd a többi párok következtek. 
Alig helyezkedtek el a számukra 
készített és feldíszített emelvényen 
máris belépett a díszterembe Bu­
rányi l’ál főhadnagy és dr. Had- 
házy Levente főorvos karján Déssv 
Bea úrleány, majd a következő pil­
lanatban a katonazenekar rázendí­
tett Liszt II. rapszódiáidnak egyik 
csudálatosán szép tételére, amely­
nek hangjaira a bájos Déssv Bea 
tökéletes művészettel, átérzéssel s 
kifogástalan technikával lejtette el 
a helyőrségi bál megnyitó gyönyörű 
táncát, amelyet K. Máriássy Magda 
tánctanárnő tanított be. A tánc után 
percekig tartott a lelkes tapsvihar.

A PALOTÁS
Utána Lelépett 1R pár. hogy el- 

lejtse a hatalmas közönség előtt a 
leghíresebb magyar táncot, a palo­
tást. Csodálatosan szép látvány volt, 
amikor a remek toalettekbe öltözött 
“zép és kedves fiatal leányok a da­
liás tisztekkel együtt lejtették ? 
legmasau^abb táncot, amelyet meg­
megújuló tapsorkán jutalmazott. A

Japán ragaszkodik 
az olimpiai játékok megrendezéséhez

Paris, március 1. A nemzetközi atléti­
kai szövetség kongresszusának utolsó 
napján, kedden tárgyalták a tokiói 
olimpiai játékok megrendezésével kap­
csolatos kérdéseket. Edström, a nemzet­
közi szövetség elnöke javasolta, hogy az 
olimpiai játékokat szeptember végén, 
vagy P^dig október elején rendezzék 
l'bben az ügyben — mivel Anglia és ?z 
Egyesült Államok ellene szavazott — 
a végleges döntés csak az olimpiai kon­
gresszuson lesz. Tokióban augusztus ha­
vában olyan nagy a hőség, hogy a ver­
senyek leghamarabb csak délután 3 óra­

Rövidesen összeül a presbitérium 
az Árpád-téri lelkész! állás 
betöltése ügyében

Hírt adtunk már arról, hogy az 
Árpád-téri ref. lelkész! állásra dr. 
Szász Imre esperest akarják a hí­
vek meghívni. Ebben az ügyben az 
egyháztanács már értekezletet is 
tartott, amelyen egyhangúan hatá­
roztak is a meghívásról. — Kovács 
Lajos postatanácsos, egyházrészi 
gondnok és társai kedden beadvány 
tormájában nyilvánították ólmjukat 
és arra kérték a presbitériumot, 
hogy mielőbb üljön össze.

Kovács Lajos és társai előterjesz­
tését kedden adták át az egyházi 
hivatalban. Értesülésünk szerint 
rövidesen összeül a presbitérium, 
amely határozni fog az Árpád-téri 
lelkész! állás betöltése ügyében. 
Bár még mimiig vannak olyanok a 
hívek között, akik más lelkészt 
akarnak, mégis bizonyosra lehet

táncoló párok a következők voltak : 
Vásáry Annus—-vitéz Vértes Béla, 
Roncsik Márta—Szurdok! Rudolf, 
Féterffy Lili-Erdélyi Zoltán, Ko- 
kass Kató—Karkiss János, Horn 
Vali—Szabó György, Sinay Klári— 
Rauch Károly, Görgey Klári—•
Csanak Tibor, Pápay Erna—■
Balogh György. Spáda Klári—■
Maczk.v Emil, Papp Jutka—Hetey 
György, Szkenderovics Hanna—Ha- 
nák Sándor. Roncsik Nóra—Vermes 
Hugó, Boskó Klári—Opor Károly, 
Saxer Eliz Molnár László, Gen- 
csy Sári Holbay László, Verzár 
Bébi- Lukács Kálmán, Bartha 
Manyi -Horváth Zoltán, Adóm Piri

Konkoly-Thege Barna. A palo­
tást is K. Máriássy Magda tanította 
be,

A palotás után a tánc megnyitása 
következett. A táncot Csóka Feri 
és zenekara zenéjére, a „Nyitva van 
a százados úr ablaka“ kezdetű csár­
dás hangjaira vitéz Vida Gyula ez­
redes Rásó Istvánnéval, Rásó Ist­
ván alispán Siegler Gézánéval, Zöld 
József helyettes polgármester vi­
téz Falka Ferenciével nyitották 
meg, majd megkezdődött az álta­
lános tánc. A csárdás után a kato­
nazenekar a Kék Duna keringőt 
játszotta, utána ugyancsak a katona­
zenekar dzsesszalakulata adott elő 
táncdarabokat. A helyőrségi tiszti­
kar farsangzáró báli mulatsága, 
amely minden tekintetben a legki- 
’íinőbben sikerült hosszú ideig kel­
lemes emléke lesz a résztvevőknek, 
a reggeli órákig tartott a legjobb 
hangulatban.

A pompás és előkelő táncestély 
zavartalan és tökéletesen sikerült 
megrendezéséért a legteljesebb di­
cséret és elismerés illeti meg vitéz 
Gaáli Ernő és vitéz Vida Gyula ez­
redeseket. akiknek irányítása mel­
lett a tisztikar számos tagja fáradt­
ságot nem kiméivé nagy szeretettel 

Iés buzgalommal dolgoztak a megér­
demelt és százszázalékos siker érde­
kében.

kor kezdődhetnek s emiatt azok a sötét­
ség beálltáig is eltarthatnak. A japáno­
kat arra kötelezték, hogy megfelelő vili* 
gílásról gondoskodjanak.

Nagai főtitkár, volt berlini japán 
nagykövet ezután részletesen beszámolt 
az olimpiai játékok előkészületeiről és 
határozottan megcáfolta azokat a híre­
ket, amelyek szerint Japán az olimpiai 
játékok rendezéséről lemondana. Japán­
ban mindent megtesznek — mondotta — 
az olimpiai játékok megfelelő keretben 
való lebonyolításárn.

venni, hogy a nagy többség akarata 
fog diadalmaskodni, mely teljes 
harmóniában van az egyháztanács 
bölcs határozatával.

HUNGÁRIA filmszínház
MA IS

ANNABELLA
gyönyörű színes 
filmje:

Hajnalhasadás
Előadások : 5. 7. 9 órokor ! 

Híradó !

Jön: MAGA LESZ A FÉJTEM!



DEBRECZENI ÚJSÁG —HAJDUFÖLD 1938 március 2, szerda

Lázár Andor igazságugymimszter 
a nemzet és az egyház 
kapcsolatáról

Nagy siker melleit zajlott le a bulgár— 
magyar asztaltársaság keddi összejövetele

Ahány, március 1. Ar. abonyi ref. 
egyházközség lélekemelő bensőséges 
ünnepséget rendezett ma délelőtt 
abból az alkalomból, hogy lelki­
pásztorát Kiss Zsigmond esperest 
kormán,vfőtanácsossá nevezte ki a 
Kormányzó. Az ünnepségen megje­
lent Lázár Andor igazságtlgyminlsz- 
ter, a kecskeméti ref. egyházmegye 
gondnoka is.

A ref. templomban zajlott le az 
ünnepség, amelyen Lázár Andor 
igazságügyminiszter az egyházme­
gye nevében üdvözölte az esperest.

— Hazánk ezeréves kálvária­
stáción ment keresztül — mondotta

, kell, hogy megérezze, és hídja az 
örök igazság jelentőségét, kell érté- 

'kelnie annak a hitnek a nagyságát, 
amely a feltámadás és aZ örökkéva­

Ma^varország egyik legnagyobb művésze 
és 50 tagú kamarazenekar hangversenye 

március 3-án
nrbrerrnnek, n leftmagyarnbb város- 

nnk óvsrázndok ófa cRyik nagy hivatása 
volt az igazi magyar kultúra ápolása, 
fejlesztése. nemzeti kultúrértékeink 
megbecsülése.

Eit a hivatásét teljesíti most is, ami­
kor az egyetemes magyar kultúra idegen 
hatásoktól legtisztábban megőrzött al 
kötőelemének, a magyar zenének leg­
kimagaslóbb alkotásait szólaltatja meg. 
Városunk rádöbbeni már arra az érthe­
tetlen méltánytalanságra, hogy a Világ­
szerte ünnepelt magyar zene idehaza ré­
szesül a legmostóhább bánásmódban.

Éppen ezért március 3-ika ünnepe lesz 
a magyar kultúra rajongóinak. Teljessé 
feszi ezt az ünnepet a ma élő leg­
nagyobb magvar művészek egyikének : 

lóság hite. Csak az a nemzet lehet 
nagy, amely erői közé besorozza az 
egyház hatalmas erejét is, és amely 
nemzet vezetése az egyház elvei és 
tanai szerint történik. Ahol az egy­
házi es politikai elvek egymással el­
lentétben vannak, ott a nemzetek 
sorsa csak teljes meghasonlás lehet. 
Ez a kitüntetés az egyház értékei­
nek megbecsülése, annak a munká­
nak elismerése, amelyet az egyház 
végez a nemzetépítés terén is.

Hosszantartó tapssal fogadta a 
hallgatóság Lázár miniszter beszé­
dét. Ezután még többen üdvözölték 
Kiss Zsigmond esperest, aki meg- 
hatottan köszönte meg az iránta 
megnyilvánult szeretetet. Az ünnep­
ség után 300 terítékes ebéd volt.

Kerpelv Jenőnek, a világhírű cselló, 
m ű vészn ek közreműködése.

A csütörtökön este X órakor a Bika 
dísztermében tartandó zeneest műsorát! 
Bartók, Kodály, Liszt. Zsolt, Kerpelv, | 
Topper, Várhalmy művei, Rákóczi-in- 
duló stb. szerepelnek, részint K e r p e 1 y 
interpretálásában. Szabó Imii zongo­
rakíséretével, részint 50 tagú kamara­
zenekar e I őa d á sóban.

Tekintettél a rendkívüli érdeklődésre, 
ajánlatos a jegyeket elővételben besze­
rezni a Bertók-köny vkere^kedésben. 
Jegyárak 40 fillértől 2.50 P-ig. Bővebb ' 
az utcai plakátokon.

A nagyszabású kultúrestet az Egyet - 
Imi Hallgatók Bethlen Gábor Köre ren­

dezi. ‘0)

A bulgár-magyar asztaltársaság 
kedden este is megtartotta szokásos 
havi baráti összejövetelét. Ezt az 
alkalmat ünnepélyessé tette az a 
tény, hogy a hatalmas közönség je­
lenlétében dr. Radeczky László tb. 
aljegyző, az asztaltársaság főtitkára 
avatta a társaság tagjává Petroff 
Nikola bulgár egyetemi hallgatót, 
aki Debrecenben folytatja jogi ta­
nulmányait, hogy hazájába vissza­
térve politikai munkásságot fejtsen 
ki, mert titkolt terve, hogy képvi­
selő legyen. Az új tagot dr. Ra- 
deczkv főtitkár a következő szavak­
kal üdvözölte és avatta fel : — Mi 
magyarok magunk voltunk s most 
le vagyunk tiporva. A közös sors, 
közös szenvedés azonban összeköt 
bennünket a bulgár nemzettel. Mi 
tudjuk, érezzük, hogy a bulgár nép 
testvérünk, s mint testvért, meleg 
baráti szeretettel köszöntünk. Ké­
rünk téged, hogy majd hazádba 
visszatérve emlékezz ránk és hir­
desd Mag arország igazságát. A 
beszédet vVasilew Gligor tolmá­
csolta bulgár nvelven, az úi tn^ot

A berlini filharmonikusok 30 tagú kamara­
zenekarának hangversenye Debrecenben

Március 6-án, vasárnap este 8 
órakor az „Arany Bika“ nagytermé- 

-m ritka és páratlan zenei élvezet­
ben esz része a debreceni közön- 
jégnek. A Zenekedvelők Köre rend­
ki» est keretében szerepelteti a 
vllé; gyik legkiválóbb zenekará­
ig ,, a berlini filharniónikusoknak 
k iniara enekarát.

A zei akart Hans von Benda fo- 
■oneiga .gató, a kitűnő karnagy 
fogia jzényclni, akinek ősei közölt

.üres muzsikusok voltak. Egyik 
.,se Nagy Frigyes udvari zenésze 
volt, egy másik pedig mint kiváló 
zeneszerző, Mozartnak volt barátja.

A hangverseny szólistája dr. Bá­
rány! János zongoraművész, a zene­
iskola kiváló igazgatója lesz, akt 

pedig a jelenvoltak melegen ünne­
pelték. Ezután a műsor keretében 
Jámbor Lajos költő, frontharcos 
százados szavalta el frenetikus si­
ker mellett „Bajtárs vagy“ című 
költeményét. Wasilew Gligor bulgár 
egyetemi hallgató „Az első bulgár 
cseresznyeágyú“ címmel tartott 
nagy felkészültségű alapos tárgr i 
ismerettel összeállított frappáns elő­
adást, amelyet a közönség nagy él­
vezettel hallgatott végig. Ezek után 
Jonkoff Imre és János bulgár tanu­
lók, akik jelenleg a debreceni ref. 
főgimnázium növendékei, ftzavaltak 
magyar és bulgár költeményeket 
ügyesen, megérdemelt siker mellett. 
Bakó István a bulgár-magyar asz- 
taltársaságról tartott értékes beszé­
det, míg Teleky Pál közismert pa­
lóc dialektuséi zamatos humorral 
színezett beszédet mondott. A sze­
replők közreműködéséért dr. Bállá 
Bertalan tanácsnok, az asztaltársa­
ság elnöke mondott köszönő beszé­
det. A jelenvoltak kitűnő hangulat;

I han maradtak együtt a késő éjjeli 
I Arnlricr.

MöZürt ritkán hallható, de egyik­
legszebb zongoraversenyét fogja a 
kamarazenekarral előadni.

A műsoron : Haendel, Schubert 
(B-dur szimfónia). Respighi leg­
szebb zenekari művei szerepelnek 
még.

A Zenekedvelők Köre — dacára 
a nagy’ anyagi áldozatnak —, hogy 
mindenki részére hozzáférhetővé 
tegye, népszerű helyárakkal, 60 fil­
lértől 3 pengő 50-ig rendezi a hang­
versenyt.

Ajánlatos a jegyekről előre gon­
doskodni, mert a nagy érdeklődés 
folytán a jegyek legnagyobb része 
már az első napokban elfogyott.

Jegyek Méliusznál és az Arany 
Bika előcsarnokában.

A fővárosi sajtó elismerő kritikája 
a „Gázmérgezés a Domb-utcában“ 

debreceni ősbemutatójáról

....................— »♦«

Kivételes sittért aratott a Szent László 
Dalegylet farsangzáró tarka-estje

A debreceni Caokonai-szinház 
agilis igazgatója, Horváth Árpád, 
mióta a komoly irodalmi és egyút­
tal igazi közőnségdarabók ősbemu­
tatóit szinte rendszeresítette, _ alig 
kapott még olyan osztatlan elisme­
rést fáradozásaiért, mint most As- 
guthy Erzsébet és Simor Miklós 
egészén új stílusú színpadi müvé­
nek premierjével. A fővárosi sajtó 
szinte kivétel nélkül hasábos beszá­
molókat és kritikákat szentel a deb­
receni ősbemutató méltatásának s 
megállapítható, hogy a budapesti 
lapkritikák kivétel nélkül a legtel­
jesebb értékelés és elismerés hang­
ján számolnak be a „Gázmérgezés 
a Domb-utcában“ című színdarab 
páratlan sikeréről. A lapkritikák 
között már a hétfői fővárosi újságok 
;s megemlékeztek a bemutatóról, a 
keddi nagy lapok pedig valameny- 
nvien teret szentelnek színházi ro­
vatukban a debreceni előadás is­
mertetésének. Az „Uj Nemzedék“, 
a „Függétlehség“ és a többi nagy 
napilapok is meleg hangon írnak a 
debreceni bemutatóról, a „Nemzeti 
Újság“ pedig teljes egy hasábon 
foglalkozik ezzel az Immár orszá­
gos érdeklődést kiváltó debreceni 
színházi eseménnyel. A „Nemzeti 
Újság“ címében az írja, hogy ..As- 
guthy Erzsébet és Simor Miklós 
drámája kivételes sikert aratott 
Debrecenben“, a méltató beszámoló 

pedig a következőket fűzi a bemu­
tatóhoz : „ünnepi estje volt szom­
baton este Debrecenben a Csóko- 
nai-szinháznak. A ..Gázmérgezés. a 
Domb-utcában“, Asguthy Erzsébet 
és Simor Miklós bátor hangú és 
költői szárnyalást'! drámája forró 
sikert aratott Debrecenben. Az első 
felvonás után, az ötödik képnél rob­
bant ki a siker elementáris erővel. 
Több mint harmincszor hívták ki 
a szerzőket és a színészeket a füg­
göny elé és a fergetegszerü taps 
nem szűnt meg a darab végén sem, 
amikor’ a közönség helyéről felállva 
ünnepelte a kitűnő produkciót és 
csak nehezen hagyta el a színházat 
egy szép és felejthetetlen élmény­
nyel gazdagabban.“

A „Nemzeti Újság" a továbbiak­
ban részletesen közli Horváth Ár­
pád színigazgató prológját és meg­
állapítja, hogy a színház nézőterét 
zsúfolásig megtöltő estélyiritbás - 
frakkon publikum teljes elismerés­
sel fogadta a színigazgató igazi 
.színpadi kultúrát nyújtó műsor­
programja keretében ezt a valóban 
átütő sikerű ősbemutatót. Az ország 
sajtójának ilyen meleg érdeklődése 
után biztosra vehető, hogy a „Gáz­
mérgezés a Domb-uteában"-nak az 
erkölcsi sikeren kívül komoly kasz- 
szasikere Is lesz a Csokonai-szin- 
háznak.

A farsang befejeztével lezárul 
az igazi farsangi mulatságok hosz- 
szú és vidám sora is. Aki a farsangi 
összejöveteleket-, vidám műsoros es­
tékét végig látogatta, sok érdekes 
megállapítást tehet így hamvazó 
szerda táján. Érdekes, hogy a far­
sangi mulatságoknak töbnyire egy 
a sémája, még szinte külsőkben is. 
Éppen ezért hatott valóban üdítöleg 
a szinte uniformizált, farsangi estek 
sorában a Szent László Dalégylet 
szombati tarka műsora, amelyet 
nem a nagynyilvánosság elé készí­
tett a Dalegylet, csupán a tagok és 
az Egyesület barátainak szórakoz­
tatására. Ennek a farsangi háziün­
nepélynek minden száma tele volt 
eredetiséggel, finom szellemeséggel 
s a műsorszámok összerendezése is 
egészen kivételes, abszolút sablon­
mentes volt, hála a dalárda kiváló 
karnagyának, Kollwentz Rezső pá­
ratlanul ötletes „Rudi bácsi“-jánnk, 

! aki mondhatni maga rendezte mű­
sor alá a jobbnál-jobb előadnivaló- 
kat.

A farsangi est minden számát 
Mátyás József humoros verses be- 
harangozója vezette be nagy tetszés 
mellett. A kitűnő vegyeskar számai 
közül átütő sikert ért el a scenfro- 
zolt békahangverseny, álarcos, zöld­
kesztyűs békákkal, és pompás jel- 
mezű gólyával. A nagyszerűen elő­
adott, énekszám teljes illúziót é.s 
páratlan élvezetet nyújtott. Nagy 

József, Gulyás József, Buday Olga, 

Nagy Mancika és Oaernus János 
egy pazar burleszkkel kacagtatták 
könnyesre a vendégeket- Ezt, a való­
ban művészi kidölgozású egyfélvo- 
násost egy megjelenített énekszám 
követte, melyben a kórus kiváló kí­
sérelő szerint Nagy József, Pál An­
tal, Kormos Ferenc és Cscrnus Já­
nos alakították a póruljárt szabó­
legényeket s a korcsniáróst igen 
nagy hatással. A hatás tneginkább 
fokozódott, egv szellemes bohózat 
előadásával, melyben Sészták Sán­
dor, Nagy József, Fekete Jolánka. 
Lászlóffy Olgi és Pál Antal reme­
keltek. A siker és humor azonban 
mégis csak az állatkvintett pazarul 
beállított és előadott énektréfájában 
teljesült ki leginkább. Kollwentz Re­
zső kiváló rendezése és betanítása 
talán Itt, aratta a legmelegebb si­
kert. Kollwentz Ödön szellemes me­
nedzsere. Kollwentz Rezső, Cser­
mis .láncéi. Seszták Sándor és Má­
tyás József állatnótásai (zongorás 
majom, angora macska, buldog ku­
tya, sovány tyúk é.s drapp-sörtes 
disznó) nem fogja egyhamar elfe­
lejteni, aki véglgkacngta es végig­
élvezte ezt a pompás zenetréfát.

A minden tekintetben kivételes 
sikerű műsor után a dalegylet és 
barátai meleg családias vacsorán 
találkoztak a Katolikus Otthon ter­
meiben, ahol egy kitűnő alkalmi 
táncraperdülés fejezte be éjfél után 
az emlékezetes estet. M - ás.
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Újabb halálos áldozatot követelt 
Egyeken a falusi kuruzslás

Kékkő-oldatot Itattak egy gyomorbajos asszonnyal, aki másnap mérge­
zés következtében klszenvedett

Hétfőn este Egyek községben is­
mét halálos áldozatot követelt a fa­
lusi kuruzslás. Csepregi Jánosné 
született Domán Anna negyvenegy 
éves gazdálkodó asszony már hosz- 
szú idő óta gyomorbajos volt és 
gyakran olyan kínjai voltak, hogy 
ágyban fekve az ágy oldalát rágta. 
Valószínű, hogy gyomorfekélye le­
hetett. Gyógykezeltette magát, de 
semmi sem használt, mert a beteg­
ség már annyira elharapódzott a 
szervezetében, hogy talán még ope­
rációval sem lehetett volna segíteni 
a szerencsétlen asszonyon.

Az utóbbi napokban Csepreginé 
ismét panaszkodott az ismerőseinek, 
hogy milyen fájdalmai vannak, mi­
re valaki azt tanácsolta, hogy hány- 
latóval meg lehet gyógyítani. Ve­
gyen be egy pohár kékkő-oldatot, 
attól hányni fog és egészen meg­
könnyebbül. Csepreginé köszönettel 
logadta a tanácsot és még aznap 
este meg is csinálta a kékkőoldatot, 
majd a nagy pohárral felhajtotta.

£! akarta vinni a lakodalomból 
a cigányt és lessúrfa az örömapát 

egy ittas gaxdalegény
A szabolcsmegyei Gégény község­

ben a múlt év augusztusában véres 
lakodalom játszódott le. Csépán Jó­
zsef 51 éves gazda lánya esküdött' 
az egyik helybeli gazdalegénnyel. — 
Vidám lakodalmat rendeztek, me­
lyen az egyetlen helybeli cigány­
banda húzta a- Olpalávalót

Ugyanakkor azonban az egyik 
gógényi legénynek, Balogh Gézának 
is mulathatnékja támadt és beült a 
korcsmába néhány társával együtt. 
Cigány nélkül azonban nem valami 
kitűnő hangulatban folyt, a boroz­
gatás és az egész társaság felkere­
kedett, hogy elhozzák a lakodalom­
ból a füstösöket. Qsépáné.khoz csak 
Balogh Géza ment be egy társával. 
Azonnal tárgyalni kezdtek a prí­

Igazságügyi tisztviselők gyűlése 
Debrecenben

Futballcsapatot fognak alakítani
A kir. bíróságok tisztviselői teg­

nap délután a Vitézi Székház dísz­
termében népes gyűlésre jöttek 
össze, amelyen az általános tisztvi­
selői problémákon kívül a maguk 
kari kérdéseit is alaposan megtár­
gyalták. A gyűlésen Berki Géza kir. 
ítélőtáblái segédhivatali igazgató, a 
debreceni csoport elnöke elnökölt, s 
megnyitójában behatóan vázolta azt 
a küzdelmet, amelyet a Közszolgá­
lati Alkalmazottak Nemzeti Szövet­
ségével karöltve a helyzetjavitás és 
a külön kívánságok teljesítése érde­
kében folytattak, örömmel mutatott 
rá az eredményekre, amelyek közül 
a tavalyi kisebb méretű illetmény­
javítást, a képzettség felemelésének 
kilátásba helyezését és a tisztviselői 
kölcsönök összegének és a törlesz­
tési időtartamnak az emelését emlí­
tette fel. Majd a további kitartó 
küzdelem szükségességét és annak 
kilátásait és lehetőségeit ismertette. 
A helvi vonatkozású dolgok közül a 
debreceni igazságügyi sportszakosz­
tály létesítését emelte ki és bejelen­
tette, hogy az igazságügyi football­
csapat, amely az elmúlt őszi egye­
sületközi mérkőzéseken olyan szé­
pen szerepelt, április hó 9-én Buda-

Szó sincs róla, alaposan meghány- 
tatta a szerencsétlen asszonyt a 
mérges folyadék, de ugyanakkor 
olyan leírhatatlan kínjai támadtak, 
hogy görcsökben fetrengett a szobá­
jában.

A hozzátartozói megijedtek és 
azonnal orvosért küldtek. Az orvos 
megállapította, hogy a rendkívül 
erős méreg már felszívódott a szer­
vezetbe és még gyomormosással 
sem lehet segíteni. Csepregi János­
né ezután elveszítette az eszméletét 
és a hajnali órákban meghalt. Az 
esettel kapcsolatban megállapítot­
ták, hogy nem történt bűncselek­
mény s a debreceni királyi ügyész­
ség megadta a temetési engedélyt. 
Ügy látszik, hogy az előzetes nyo­
mozás nem terjedt ki arra, ki aján­
lotta Csepreginének a föltétlenül 
halálos méreg használását. Vájjon 
nem a Budapesten „Kunczi bácsi­
nak becézett hírhedt kuruzsló keze 
van a háttérben ? ...

mással. aki hajlandónak mutatkozott 
otthagyni a lakodalmat. A me­
rényletet azonban észrevette Csé­
pán József és visszatartotta a ci­
gányt. Balogh erre dühös lett, bics­
kát rántott és vállonszúrfa az öröm­
apát. A nyíregyházi törvényszék 
Balogh Gézát súlyos testisértés 
büntette miatt 6 hónapi börtönre 
ítélte el.

Az ítélet indokolásában azonban 
alaki hiba volt. A debreceni ítélő­
táblán, ahol a Baróthy-tanács tár­
gyalta az ügyet,, ezt jelölte meg a 
bicskás legény védője semmiség! 
okul. A tábla meg is semmisítette 
az elsőfokú ítéletet és új eljárás le­
folytatására utasította a törvény­
széket.

pesten játszik, a postások pályáján, 
amelyen a budapestiek igazságügyi 
football csapata lesz az ellenfele. A 
bíró szerepét minden valószínűség 
szeriül dr. Sárosi György fogja be­
tölteni, ha csak a Ferencváros 
Hungária mérkőzés meg nem aka­
dályozza ebben, amelyet másnapra 

AFónztlgyl Tisztviselők farsangi estje

már ki is tűztek. A debreceni igaz­
ságügyi footballcsapat tagjainak 
módjában áll majd ezt a parádés 
mérkőzést is megtekinteni, mert a 
tagok az igazságügyi segédhivatali 
tisztviselők aznapi országos buda­
pesti közgyűlésén is résztvesznek s 
így délután a Ferencváros—Hungá­
ria mérkőzésen is megjelenhetnek.

A debreceni gyűlésen egyébként 
a tagok nagy elismeréssel nyilat­
koztak a vezetőség munkájáról, 
amely kifejezésre jutott abban is, 
hogy az eddigi elnökséget egyhangú 
lelkesedéssel újra választották. 
Eszerint elnök : Berki Géza kir. 
ítélőtáblái segédhivatali igazgató, az 
országos egyesület másodelnöke ;

R 5uetits Szövetség 
kultúröélutánja

A pályázatra 75 munka érkezett be
(:) Szövetségünk március 5-én. 

délután 5 órai kezdettel tartja meg 
a róm. kát. gimnázium dísztermé­
ben knltúrdélutánját, amelyet a bu­
dapesti Eucharisztikus Világkon­
gresszussal kapcsolatosan, az Eu- 
charisztia jegyébe írtunk s amely­
nek tiszta jövedelmével a nagy író­
nőnek : Tormay Cecilnek szobor­
alapjához kívánunk hozzájárulni. — 
Szövetségünk a Svet its Intézeti 
leánygimnázium és tanítónőképző 
növendékei részére pályázatot hir­
detett, az Eiicharisztiát tárgyaló 
dolgozatra. Hálásan köszöni Szö­
vetségünk a megértő szeretetet, 
amellyel a Svetits-intézet vezetősége 

Ruhpteregetés közben 
halálos szerencsétlenség 

áldozata lett 
egy hajdúnánási gazdálkodó asszony

Kicsúszott alóla a létra és fejjel zuhant a téglára öt méter magasságból

Tragikus szerencsétlenség áldo­
zata lett hétfőn a kora délutáni
órákban Hajdúnánáson özv. Kiss 
Ferencnó született Czirják Zsófia. 
Az 57 éves asszony nagymosást 
rendezett és a mosás befejeztével 
fel akart menni a padlásra, hogy a 
ruhákat száradásra kiteregesse. Ha­
talmas kosár volt a kezében és úgy 
ment fölfelé a meredek létrán, ame­
lyet a magas padlásnyíláshoz tá­
masztott. Már a legutolsó lépcsőfo­
kon volt és fel akart lépni a pad­
lásra, amikor a létra hirtelen meg­
csúszott alatta és eldőlt. A létrával 
együtt mintegy öt méter magasról 
zuhant le Kiss Ferencnó is, kezében 
a hatalmas kosárral, amelyben a ki­
mosott ruhák voltak.

A szerencsétlen asszony fejjel 

alelnökök : Tömöry Gyula kir. tör­
vényszéki irodaigazgató és Biró Já­
nos vezető telekkönyvvezető ; titkár, 
s egyúttal a football alosztály inté­
zője : Pocsay Gábor kir. főügyész­
ségi irodatiszt ; ellenőr : Karácsonyi 
Andor kir. járásbírósági irodafő­
tiszt ; háznagy, s egyúttal a teke­
alosztály vezetője: Csonka István 
kir. ítélőtáblái irodafőtiszt ; jegyző : 
Lukács Géza kir. ítélőtáblái kezelő ; 
könyvtáros : Biró Sándor kir. ítélő­
táblái kezelő ; számvizsgálók, elnök: 
Sterbinszky Károly fogházigazgató. 
Bolgár Demeter telckkönyvvezető 
és Borsa,v Aladár kir. járásbírósáffi 
irodafőtiszt. Népes választmány egé­
szíti ki az elnökséget.

s a tisztelendő nővérek az eszmét 
felkarolták, melynek gyönyörű ered­
ménye az, hogy hetvenöt dolgozat 
érkezett be. A pályadíjas művet es­
télyünkön a szerző fogja felolvasni. 
Hálásan köszönjük a kitüntetést, 
hogy az intézet főnöknője mellett 
dr. Lindenberger János apostoli 
kormányzó, Mellau Márton a Svetits 
igazgatója, dr. Báthory József gim­
náziumi igazgató és dr. Hanzély 
Lajos egyházmegyei levéltáros vol­
tak szívesek a bírálóbizottsági tisz­
tet elvállalni. Szeretettel kérjük ön­
zetlenül szolgált ügyünk megértését 
és támogatását. A Svetits Szövetség 
Elnöksége.

hátra esett le a padfeljáró tégláira 
és nyomban elveszítette az eszméié-
tét. Hozzátartozói a nagy zuhanásra 
lettek figyelmesek és amikor besiet­
tek a feljáróba, ott látták az eszmé­
letlen, halálra vált asszonyt, mellén 
a súlyos kosárral. Azonnal orvost 
hívtak, aki megállapította, hogy a 
szerencsétlen özvegy Kiss Ferencnó 
koponyaalapi törést szenvedett és 
belső sérüléseket is kapott. A haj­
nali órákban Kiss Ferencnó anélkül, 
hogy egy pillanatra is visszanyerte 
volna az eszméletét, kiszenvedett.

Az esettel kapcsolatban megin­
dult a csendőrségi nyomozás, amely 
nem állapított meg bűncselekményt. 
A halált véletlen szerencsétlenség 
okozta. A debreceni királyi ügyész­
ség megadta a temetési engedélyt.



6
DEBRECZENI UJSAG—HAJDUFOLD 1938 március 2, szerda

Követésre méltó példa
A jóságos Isten intézkedései ki- 

fürkészhetetlenek, — ezt hirdeti év­
századok óta a keresztény egyház.

És ez valóban így is van !
Két évvel ezelőtt az egri egyház­

megye főpásztora dr. Ligeti Józse­
fet rendelte Levelekre administrá- 
fornak. Az új lelkész — alig más­
fél évi — ottani működése alatt a 
jó híveket nagyon megkedvelte. Át­
járva lelki ügyekben a nyírtét! fi­
iiába, belátta, hogy ezt a szegény 
egyházközséget meg kell erősíteni, 
hogy életképessé és virágzóvá le­
hessen. ígéretet tett tehát az agilis 
lelkiatya a nyirtétieknek, hogy is­
kolát fog létesíteni számukra, ahol 
oltár is legyen a hit elmélyítésére 
és a kultúra fejlesztésére.

Dr. Ligeti József róm. kát. lel­
készt a Szabolcs-megyei Levelek 
községből azután Hajdúdorogra he­
lyezték át, és most a hű szeretet, és 
fn-érPt alánján újabb állomáshelyé­
ről 6.500 P-t kitevő költségen — 
téglából, cseréptető alatt — 60 
négyzetméter alapterületű tágas 
tantermet. 2 szoba, konyhából, elő­
szobából és szükséges melléképüle­
tekből álló tanítói lakást építtet a 
sajátjából a szegény nyírtét! lako­
sok számára.

A telket és kézinapszámot a hí­
vek adják, az építési anyag befuva- 
rozását pedig a nyirtéti két nemes- 
szívű birtokos szolgáltatja.

Meg kell említeni továbbá, hogy 
Nvirtét községnek a hozzátartozó 
pusztákkal és tanyákkal vett lakos­
sága 1148 lélekből áll. Ezekből : 
299 római katolikus; 262 görög ka­
tolikus ; 548 református: 9 más val­
láséi és 28 izraelita. Eddig azonban 
csak a református hittestvéreknek 
volt a községh”n iskolája.

E nem°ssszívű, néldaadó cseleke­
det, éppen Szent István király ju­
bileumi évében, — a szent, évben — 
történik, ki oly sokat áldozott. Isten 
dicsőítésére és a magyar kultúra 
szolgálatában. Igv önkénytelenül is 
az az óhaj tör ajkunkra : bár lenne 
e nemes tettnek minél több köve­
tőié !

Végül már csak annyit : segítse 
és áldja Isten mindazokat, akik a 
magvar faj lelkének ápolásáról és 
neveléséről ily páratlan áldozattal 
gondoskodnak.

Veszperényi Réla róm. kát. kán- 
tortanftó.

Ismét börtönbüntetésre 
ítéltek lopások miatt 
egy napszámost

Két váci fegyőr kíséretében állt a tör­
vényszék büntelőtanácsn elé Német Ta­
kers Sándor 25 éve-s tiszapolgári nap­
számos, aki ellen újabb kétrendbeli lo­
pás bűntettéért emelt vádat az ügyész 
ség. A fiatal, fcgyencruhás vádlott jelen­
leg a váci fegyház lakója, ahol kétesz- 
dei fegyházbüntetését tölti, amit ugyan­
csak többrendbeli lopás bűntettéért sza­
bott ki rá a bíróság.

Német Takács Sándor, mint a vádirat 
bó| kitűnik, többféle álnév alatt szere­
pelt és különösen szerette használni a 
,Miklósi“ nevet. Törzskönyvi lapján 
mintegy tízrendbeli lopás bűntette szere, 

‘pel már a fiatal bűnözőnek, amelyekért 
részben fogház-, részben börtönbünte­
tést kapott a most letöltés alatt álló két­
évi fegyházon kívül. A legújabb vádirat 
szerint Német Takács Sándor a mull év 
nyarán Mezöcsáton éjjel betört Vincze 
Gvörgy borospincéjébe és onnan több al­
kalommal bort lopott el. A betörést re­
volverrel felfegyverkezve követte el. — 
Ugyancsak Mezöcsáton Fenyvesi Lajos 
udvaráról baromfiakat lopott. A bizonyí­
tási eljárás után a törvényszék bűnösnek 
mondotta ki Takács Sándort kétrendbeli 
lopás bűntettében és tekintettel sokszo­
rosan büntetett előéletére, újabb egyévi 
börtönnel toldotta meg a bíróság a visz- 
szaeső bűnöző büntetését. Az ítélet jog­
erői.

A Kossuth-utcai egyházrész 
nagysikerű szeretet 
ünnepélyt rendezett

Vasárnap délután a Kossuth-utcai 
egyházrész bensőséges vallásos ün­
nepélyt rendezett a templomban. A 
hívek zsúfolásig megtöltötték ez al­
kalomra a templomot és nagy elmé­
lyüléssel hallgatták dr. Szász Imre 
esperes nagyértékű, fényes logiká­
val megépített beszédét, amelyben 
a mai élet sajátos gyakorlati oldalát 
világította meg és felemelt, hangon 
mutatott rá, hogy a mai emberek 
nagy tömegének szívéből hiányzik 
a krisztusi szeretet. A mai ember 
függetlenségre, önállóságra törek­
szik s emellett megfeledkezik magá­
ról az Istenről és az ő szolgálatáról.

Az esperes előadása után dr. 
Szász Imréné remek egyházi éneket 
énekelt Szabó Emil orgonakísérete 
mellett, Pásztor Lajos pedig „Visz- 
sza az Istenhez" című vallásos köl­
temény elszavalásával tette benső­

Kiszabaduld a meqini
lopoff, isméi ötévi doiov házra 
ifélie a debvec&ni törvényszék

Hegedűs László szegedi fűszeres­
segéd ismert alakja a bírósági tár­
gyalásoknak az ország minden ré­
szében. Lopásért, betörésért és 
egyéb vagyon elleni bűncselekmé­
nyekért már annyiszor volt bün­
tetve, hogy a tegnapi tárgyaláson 
fel sem tudta sorolni a büntetéseit. 
Jellemző egyébként, hogy miután 
számtalan helyen ült már, végül a 
dologházba került, Kőhidára. Négy 
évet szabtak ki rá, mint legkeve­
sebb időtartamot.

Hegedűs egvideig nem szívesen 
dolgozott, nem tetszett neki a szi­
gorú bánásmód, de mégis megtört 
és két év elteltével igen jó magavi­
seletű rabnak bizonyult, akit azután 
feltételesen szabadlábra helyeztek. 
Alig hagyta el azonban a dologhá­
zat. amikor ismét felforrott benne 
a tolvaj-vér és elsősorban is Sze­

Jólsikerült hangversenyt rendeztek Haídú- 
hadházon a környékbeli községek dalárdái
Szombaton este 8 órai kérdette] ahaj- 

duhadházi községháza dí*z érmében ben­
sőséges ünnepség keretében rendezték 
meg a dalkörön kívüli hajdúhadházi, 
hajdúnánási, téglási és vámospércM dal 
egyletek hangversenyét. Ezekben a köz­
ségekben a dalkultúrát olyan odaadás­
sal és őszinte dalos szeretettel szolgál­
ják, hogy szombaton Hajdúhadház lo­
bogódíszbe öltözött. Meglátszik, hogy a 
dalosoknak itt van egy apostoluk, aki 
nem más, mint dr. Hadházy Ferenc ügy 
véd, a Hajdúhadházi Dalkör ügyvezető 
elnöke, aki fáradhatatlan munkával és 
nagy hozzáértéssel kezeli a dalos ügye­
ket.

Este 8 órakor már teljesen megtelt a 
községháza díszterme. Az előkelőségek 
sorában ott láttuk Rásó István alispánt 
mint a Debreceni és Hajdúvármegyei 
Törvényhatósági Dalosbizottság elnökét, 
dr. Benkö Géza országgyűlési képviselőt 
dr. Hetey László főszolgabírót, dr. Po- 
roszlay Ferenc tb, főszolgabírót, Szőr 
Antal vezelőjegyzöt, dr. Versényi Györ­
gyöt, Musza Ferencet, a Daloskerület al- 
elnökét, Ekli Józsefet a Petőfi Dalkör 
főtitkárát, Szőr Istvánt, a Werbőczy R 
E. udvarnagyát és Nagy Bélát, a dalos 
kerület helyettes titkárát.

A megjelenteket dr. vitéz Hadházy Fe- 
renc üdvözölte meleg szavakkal, majd 
az összkar Vida Károly vezetésével 
Révffy : „Rendületlenül“ című dalát éne­
kelte el nagy tetszés mellett. Utána a 

ségesebbé és ünnepélyesebbé ezt az 
alkalmat.

A templomi ünnepség után este 7 
órakor a Kollégium dísztermében 
rendezett a Kossuth-utcai egyház­
rész női bizottsága szeretet vacso­
rát, amelyen ismét igen sok egy­
házi és társadalmi előkelőség jelent 
meg. A szeretet vendégséget a gyü­
lekezet éneke után Baja Mihály 
egyházrészi vezető lelkész imával 
nyitotta meg, majd dr. Makkal Sán­
dor egyetemi professzor beszélt re­
formátus egjűiáz jövőjéről. Előadá­
sát, értékes észrevételeit a jelenle­
vők nagy érdeklődéssel hallgatták, 
utána a gvülekezet énekelt és a va­
csorát Szász Imre esperes imával 
fejezte he. A szeretetvendégség si­
kere érdekében az egyházrész lel­
kes nőtagjai és leányköre buzgól- 
kodott.

gedre, szülővárosába látogatott el, 
ahol egyik régi feljelentőjének az 
udvaráról összesen egy tyúkot lo­
pott el. „Ez a bosszú,“ — írta egy 
cédulára és ezt ráakasztotta a pince 
ajtajára. Utána egymást érték újabb 
lopásai és betörései, végre megint 
csak -rendőrkézre került.

A debreceni törvényszék ítélke­
zett tegnap felette, mert a debreceni 
törvényszék területén elkövetett lo­
pások után tartóztatták le. A tár­
gyaláson dr. Tokay Gyula törvény­
széki elnök büntető tanácsa előtt 
teljes beismerő vallomást tett s 
csak a nyomorával védekezett. A 
törvényszék a bizonyítási eljárás 
lefolytatása után visszautalta a do­
logházba, amelynek újabb időtarta­
mát öt évben állapította meg. Az 
ítélet jogerős.

Hajdúhadházi Dalkör énekelt Vida Ká­
roly karnagy vezetésével. A kóruson meg­
látszik, hogy van. aki foglalkozzon vele. 
Kiforrottságban és lendületben szinte 
utólérbetetlen. A hajdúhadházi reformé 
tus tanítói vonószenekar Pozsár Gvula 
karnngv vezetésével Zsadányi Cinka 
Pannáját“ adta elő és egv csapásra meg­
hódította a szépszámú közönséget. Nagy 
érdeklődés mellett szerepelt a téglást ve. 
gyeskar is Pozsár Gyula vezetésével

Külön meg kell emlékeznünk a VámnS- 
pércsi Református Énekkar szerepléséről, 
mely Vári Szalay Lajos vezetésével Gaál 
Ferenc ,,Balatoni nóták“ című dalát adta 
elő oly kiforrottságban és feldolgozás­
ban, hogy erről a dalárdáról még hallani 
fogunk. A hajdúsámsoni Horthy Miklós 
Dalkört Bcnde Kálmán dirigálta nagy 
hozzáértéssel és siker mellett.

A dalosverseny a Himnusz eléneklésé 
vei ért véget, majd a Polgári Olvasó Kör 
helyiségében vacsorát rendeztek, ahol dr. 
Benkö Géza országgyűlési képviselő be­
szédében harmónikus összefogásra szólí­
totta fel a dalosokat. Többek között 
hangoztatta, hogy a dalosok ápolják lég­
iókban a haza szeretetét. Végül Musza 
Ferenc a Daloskerület alelnöke szólalt f<*l 
aki beszédében úlat mutatott a dalosok­
nak a dalkúltura fejlesztésére. A vacsora 
után tánc következett és a megjelentek a 
késő hajnali órákig a legjobb hangulat­
ban szórakoztak.

Ezer pengővel 
gyarapodott 

az új evangélikus 
templomépitési 
alap

Beszámoló az evangélikus női 
FHléregylet választmányi 

gyűléséről
A ,|61 végzett munka feletti igaz öröm 

bensőséges érzetében gyűlt össze szép 
számban az evangélikus Fillérrgylet vá­
lasztmánya gyűlésre. Jelen voltak : Lám 
Dezsőné elnök, dr. Horvay Róbertné 
ügyvezető elnök, özv. Münnlcb Aurélné 
és dr. Trocsánvi Béláné társelnökök, 
Fux Antalné főtitkár, dr. Nagy Zsolt 
Jegyző, Povázsay László pénztáros, Tor- 
zsay Henrikné, dr. Horváth Gyuláné, 
Pass Lászlóné, Ordelt Jánosné, Tolnav 
Józsefné alelnökök, dr. Tormássy Dp- 
zsőné főellenőr, Nagy Józsefné, Németh 
Lászlóné, Pagonyt Gyuláné, vitéz Ro. 
vách Elemérné, vitéz Boczkó Béláné, 
Csatáry Szűcs Bertalanná, Tóth Kál­
mánná, Sztanó Lajosné, Jánossy Béláné, 
Nagy Sándorné, dr. Sziklay Lászlóné, 
Povázsay Lászlóné, Elefánty Hona vá­
lasztmányi tagok.

Lám Dezsőné elnök meleg, szeretet­
teljes szavakkal köszöntötte a szép 
számmal megjelent tagokat és Örömmel 
jelentette be a február 5-iki teaestélv 
nagyon szén erkölcsi és anyagi sikerét. 
Köszönetét fejezte ki mindazoknak, kik 
odaadó munkájukkal a sikerhez hozzá, 
járulták, külön is leghálásabb köszöne­
tét fejezi ki Horvay Róbertné ügyvezető 
elnöknek, akinek lankadatlan kitartása, 
minden akadályt Irbíró. mindenkit meg­
mozgató lelkesedése, fáradhatatlan, hó. 
napokon áf fartő agilis rendezése főhiz- 
fosíféka vol! ennek a rendkívüli siker­
nek. Horvay Róbertné válaszában újra 
köszönetét mondott mindazoknak, akik, 
hívó, kérő szavára olvan lelkesen segí­
tettek a rendezés minden terén, az el­
nökség és a választmány tagjainak, a 
tisztviselőknek, mert úgy érzi, csak ez­
zel az odaadó Ö8szefogóssal sikerült e 
szép eredményt elérni.

Povázsay László pénztáros felolvasta 
a teaestély számadását, amelyből a vá­
lasztmány kimondhatatlan őrömmel vet­
te tudomásul, hogv az estély tisztn jö­
vedelme 1687 pengő, amely messze túl­
szárnyalja az előző évek szép sikerét is. 
A tiszta jövedelemből 10Ó0 pengőt ad ar 
új ev. templomalaprn. 200 pengőt küld 
a diakonissza nnyaháznak az áldásos 
diakonissza állás fenntartására, 1R0 
ne.ngőt különböző segélyekre, 300 pengő 
tartalék pedig az ezévj szociális akció 
fedezékét szolgálja.

Ügyvezető e.lnöknő indítványára pU 
határozta a választmány, bogy személv­
re szóló köszönetét küld mindazoknak, 
akik a védnöki tisztség elvállalásával, a 
műsorban való ügyes szerepléssel, a b’>f- 
febe juttatott adományaikkal ezt a pá­
ratlan anyagi eredményt elérni segítet­
ték s így lehetővé telték, hogy az ’M 
templom építési terve újra egv nagv lé» 
né.ssrl közelebb jutóit a megvalósulás­
hoz. Fux Antalné főtitkár meghatott 
szavakkal emlékezett meg arról a p“* 
tolhatatlan veszteségről, amely az evan­
gélikus egyházat hűséges nagy fia, P* ■“ 
daadó presbiterének, dr. Gnlánffy Jánns 
kir. közjegyzőnek halálával érte. Őszin­
te részvéttel érez együtt az egyház gyű- 
szóban és soha el nem múló emlékezes­
se! gondol dr. Gnlánffy János igaz hd'd 
és meleg emberi érzést árasztó alakjál ’-

A főtitkár röviden vázolta a Fillér­
egylet böjti programját, amelyet a v 
lasztmány egyhangúan elfogadott. Már­
cius 7-én műsoros kávédélutánt rendez. 
A böjt egyik vasárnapján megrendezi a 
már évek óta szokásos böjti szerel' 
vendégséget az evangélikus asazonyte*’- 
vérek részére. A böjt idején Nyíregy­
házán is rendez ünnepet a közös munka 
és érzés elmélyítésére. Április 3-án köz­
gyűlést tart úgy, mint a múlt évben : 

kávédélutánnal kapcsolatosan.
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HÍREK FiaSalkoruakból álló 
tolvajszövetkezetet tett 
ártalmatlanná a rendőrség

1938 március 2. Szerda.
Prof.: Lujza. Kalb.: Hamv. sz.

Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy Inaiban,
Hiszek egy Isteni űrök Igazságban,
Hiszek Afagyaroruzrig feltámadásában

Ámen.

Mentő’« Wtefonszáma : 0—4.
Rend őrsig telefonszánta : 20—46.

Történelmi évforduló
Március elsején volt tizennyolca­

dik évfordulója annak, hogy a nagy 
világégés után a magyar sorstragé­
dia leggyászosabb két esztendejé­
nek lezártával 1920 március elsején 
a csonkává vált ország nemzetgyű­
lése Magyarország Kormányzójává 
választotta nagybányai Horthy Mik­
lóst, a nemzeti hadsereg akkor már 
legendás hírű fővezérét. Ha van 
fontos dátum ezer esztendős törté­
nelműnkben. akkor 1920 március 
elseje a legéletbevágóbb határkövet 
jelenti a sok megpróbáltatással súj­
tott magyar nép életében. Ez a vá­
lasztás adta vissza a hitét és re­
ménységét ennek a nemzetnek, 
amely már ott járt a lejtő szélén, a 
meghasonlás, a széthullás kétségbe­
ejtő sivárságában, ugyanakkor az 
ország testébe véresen belevágó szé­
gyenletes határokról az ádáz ellen­
ségek kapzsiságának odavetve véd­
telenül, barát nélkül, önmagunkra 
utalva. Ebben a lesújtó kilátástalan- 
ságban állott az ország élére nagy­
bányai Horthy Miklós olyan törté­
nelmi feladatot vállalva magára, 
amit csak az a rettenthetetlen had­
vezér tűzhetett ki élete céljául, aki 
a Kővárrá parancsnoki hidján 
szokta meg a vésztjósló veszedel­
mekkel való bátor szembenézést, fís 
az a tizennyolc esztendő, amely 
azóta lepergett a magyar történe­
lem lapjain, százszázalékig igazolta, 
hogy a nemzetnek abban a legbi­
zonytalanabb életperiódusában jól 
választott a magyar. Azóta a Kor­
mányzó országlása alatt Európa leg- 
rendezettebb, legbiztonságosabb ál­
lamává vált Csonkamagyarország. 
.4 Kormányzó személyes müve, 
bölcs meglátása, céltudatos kor­
mányzása ismét megszilárdította 
Magyarország történelmi helyzetét. 
.4 körülöttünk kavargó izgalmas 
világpolitikai alakulások között Ma­
gyarország a béke országává vált s 
olyan szilárd bázist adott külpoliti­
kailag is ennek a kis országnak, 
hogy immár ismét barátokra talá­
lunk a hatalmas birodalmak között. 
Ez a tizennyolc esztendős igazi tör­
ténelmi munka vitéz nagybányai 
Horthy Miklós kormányzó soha cl 
nem múló érdeme s ezért fordul 
felé a csonka hazában és a határo­
kon kívül minden Igaz magyar há­
lás, hódoló tekintete.

Makláry Károly püspök Buda­
pesten. Az egyeteme« református 
konvent szerdán kezdődőleg tartja 
szokásos különböző bizottsági ülé­
sét. amelyre Budapestre utazik 
Makláry Károly püspök is, aki elő­
reláthatólag két—három napot fog 
a fővárosban tölteni.

— Egyházi hír. A református 
egyház gazdasági bizottsága kedden 
délután 3 órai kezdettel ülést tar­
tott az egyház tanácstermében. A 
bizottsági gyűlés gazdag tárgysoro­
zata keretében igen sok Időszerű 
pénzügyi kérdéft tárgyalt meg.

Az utóbbi időkben a Csapó-utcai 
kereskedők több alkalommal tettek 
feljelentést ismeretlen tettesek el­
len, akik az fizieteket állandóan 
fosztogatták. A rendőrség a felje­
lentés alapján széleskörű nyomo­
zást indított, hogy a veszedelmes 
tolvajokat ártalmatlanná tegye. A 
múlt héten Törpe Vince rendőrnek 
sikerült is elfogni két hadházi em­
bert, akik beismerték, hogy vásár­
lás ürügye alatt bementek az üzle­
tekbe és onnan értékes árukat lop­
tak el.

Hétfőn délelőtt ismét jó fogást 
csinált a debreceni rendőrség. —

Porcellán edénykiállítást rendez
a MANSz.

A Magyar Asszonyok Nemzeti 
Szövetsége a múltban is sok kedves 
kezdeményezéssel lepte meg a deb­
receni előkelő asszonytársadalmat. 
Most ezekben a napokban éppen 
egy ötletes tervnek a megvalósítá­
sán dolgozik. Nagybákav Antalné 
nemrégiben ugyanis azzal az ötlet­
tel lepte meg a MANSz vezetőségét, 
hogy az egyesület rendezzen meg 
egy nagyszabású porcellánklállításl. 
A terv általános tetszést aratott, 
úgyhogy az egyesület Nagybákni 
Rickl Antalné vezetése mellett a 
közeljövőben, március 17— 20. nap­
jain valóban megrendezi a Póri­
múzeum három termében az előre 
is nagv érdeklődésre számottartó 
kiállítást.

Az anyagot a MANSz hölgytagjni 
gyűjtik és adják össze. Már most is 
előrelátható, hogy a remek elgondo­
lás tökéletes eredményt is hoz. A 
megajánlások, és porcellánanyagok 
kiállításra bocsájtása olyan nagy­
arányú. amire a rendezőség is alig 
számított. Elsőnek egy úgynevezett 
hortobágyi zsúr asztalterítésre fu­

— A Tanítók Szabadegyetemén, 
a Kollégium dísztermében ma. d. n. 
5 órakor Füredv F. Gusztáv zene­
tanár lesz az előadó, ki „A magyar 
népzene és népies műzene lényeg­
beli különbsége“ címen z°nei bemu­
tatásokkal tart előadást. Hat órakor 
meg dr. Tap Zoltán ideggyógyász, 
egyetemi m. tanár ..Az ideges gyer- 
mck“-ről tart előadást.

— Szőlőkaróival agyonverte sógo­
rát. Keszegről jelentik : Kövesd! 
Lajos nógrádmegvei szabómester 
összeveszett sógorával, .Sági Gyula 
cipésszel. A veszekedésből vereke­
dés lett, s ennek során Sági szőlő­
karóval addig ütötte sógorát, amíg 
az holtan esett össze. Sági Gyula a 
gyilkosság után elmenekült, de a 
csendőrök elfogták és a balasngvar- 
mati ügyészség fogházába kísérték.

— Az új szesztörvény megalkotá­
sánál figyelembe veszik a gyü­
mölcstermelők érdekelt. Znia vár­
megye törvényliatósilgi bizottság: 
átiratot intézett Debrecen pálosi­
hoz, amelyben közli, hogy ' az i'ij 
szewzförvény megalkotása kapcsául 
feliratot Intézett a kormányhoz, 
hogy a gyümölcstermelők érdekei 
a törvényben megfelelő módon fi 
gyelembe vétessenek. Zala vár­
megye hasonló szellemű felírat in- 
tűzését kéri Debrecen városától is 
olyan értelemben, hogy a törvény­
javaslat elkészítésénél tegye lehe­
tővé a miniszter a (lyümöleslorm ’- 
lők Egyesületének meghallgatását. 
Debrecen város készséggel támo­
gatja n gyümölcstermelők kívánó- 
galt és a feliratot rövid Időn belül 
elküldi a kormányhoz.

Ugyanis sikerült elfogni két fiatal­
korú bűnözőt, akik szintén az egyik 
Csapó-utcai üzletből loptak. Ezek a 
fiatalkorú gyerekek kihallgatásuk 
során elmondták, hogy rajtuk kívül 
még öt társuk is van, akik szintén 
szoktak lopni az üzletekből. A két 
fiatalkorú bűnöző kihallgatása után 
sikerült elfogni a megnevezett öt 
egyént is, akik kivétel nélkül szin­
tén fiatalkornak. Ezzel a fogással 
egyelőre sikerült megszabadítani a 
Csapó-utcai üzleteket a kellemetlen 
vendégektől, akik felett közelesen 
ítéletet mond a debreceni törvény­
szék fiatalkornak bírósága.

tott be ajánlat. A kiállítás anyagá­
ban már eddig is igen sok márkás 
porcellán edény és dísztárgy szere­
pel, továbbá igen sok régi, bider- 
májer edény, kínai és velencei por­
cellán tárgy. A kiállított tárgyak 
részben vitrinekben lesznek elhe­
lyezve, részben külön asztalokon 
felterítve. Eddig harminckét asztal­
terítésre érkezett be nevezés a ren­
dezőséghez. Ezek között nagy si­
kerre tarthat számot Kölcsey Sán- 
dornó kávés terítéke, Kövesdy La­
jcsiié velencei asztalterítése, továb­
bá néhány esküvői terítéspályázat.

Természetesen a jelentkezések 
még most is nagy arányban folynak 
és a rendezőség továbbra is elfogad 
a hivatalos órákon a kiállításra való 
jelentkezést. A kiállított porcelláno- 
kat a rendezőség értékes díjakkal is 
jutalmazza, a bírálatot azonban nem 
egy zsűri fogja végezni, hanem 
maga a közönség, amely minden be­
lépőjegy mellé egy szavazójegvet is 
mellékel. Az érdekes terv és kiállí­
tás iránt városszerte nagy az érdek­
lődés.

— A Riac-utea! egyházrész köz­
pont! biblia köre ma szerdán dél­
után fél ő órakor tartja összejövete­
lét a régi postaépület első emele­
tén a Piac-utca Sfl. szám alatt a KIÉ 
nagytermében. Tárgy: Tmaiskola. 
Előadó : Cray Sándor lelkész. Sza­
bad bemenet. Érdeklődőket szíve­
sen látunk.

— A daganatokról előadást tart 
a Tisza István Tudományegyetem 
Népszerű Tanfolyamán március 
íl.-án. csütörtökön d. u. 6 órakor a 
Kecrskedő Társulat dísztermében 
dr. Borsos Nachtnébel Ödön egye­
temi professzor vetített képekkel. 
Belépti díj nincs, (o)

— Beiratkozás n Nnményl Gyors­
íróiskolában. A Naményl Gyorsíró­
iskolában, Gépíróiskolában hónap 
közben is bármikor megkezdhető a 
tanulás. Az „Irodai Tanfolyam" el­
végzése után államvizsgát tesznek 
a hallgatók. (Batthyány-u 11.)

— A hordárok kövc/.etvánimen- 
fessége. A kereskedelmi ■'■.< iparka­
mara átiratban kérte Debrecen vá­
ros polgármesterét, hogy a hordá­
rok járműveit mentesítsék a köve- 
zi tvánn fizetése alól. A polgármester 
dr. Bálin Bertalan adóügyi tanács­
nok előterjesztésére hozzájárul 
ahhoz, hogy a debreceni hordárok 
részére, ugyanúgy, mint több kül­
sőségi lakos járműveire is, méltá­
nyos kövezetvámátalányt engedé­
lyez. Teljes vámmentességet nine« 
módjában a városnak adni, azonban 
a méltányos átalányösszeg a legmi­
nimálisabb vámtételt fogja nyúj­
tani.

A közi)iinége»
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hogy az ipar fel­
ügyelők legújabb negyedévi je­
lentésükben erősen kiemelik azt a 
megállapításukat, hogy a kisipar 
helyzete súlyos. Bár emelkedett a 
gazdatársadalom vásárlóképes­
sége, az építkezések is nagyobb 
munkaalkalmat nyújtottak, mégis 
küzködik a kisipar üzem, amelyet 
erősen nyom a nyersanyagárak 
és a szociális terhek emelkedése. 
.4 kisipar helyzete tényleg nem 
rózsás, ezért a kisipar problémái 
állandóan foglalkoztatják az illeté­
keseket. Hogy helyzetükön segít­
senek, egyik intézkedés volt a kö- 
zéplejáratú kölcsönakció megindí­
tása, amelyet az lOKSz bonyolít 
le. A kisiparosságnak tényleg 
nagy és kielégítetlen a hitelszük­
séglete, ezen a téren volna is sok 
tennivaló, éppen azért, mert a 
kölcsönnyújtás feltételei túl rigoró­
zusak. Csak első helyre bekebele­
zett ingatlanfedezet mellett nyújt 
hitelt s akkor is az ingatlan becs­
értékének 40 százalékáig. A leg­
több kisiparosnak nincs Ingatlana, 
akiknek pedig van, azok közül is 
kevés akad, aki az első helyi be­
kebelezés és 40 százalékos becs­
értékhatár mellett komoly segítsé­
get talál a hitelakcióban. Antikor 
a kereskedelmi kamara keretén 
belül fölig') hitelakciónál n fizető­
készségről igen kedvező tapaszta­
latokat szereztek, akkor a hitel­
akció feltételeit helyes volna eny­
híteni.

Bútor
Eladás« vétel, csere ! Hó 
lók. ebédlők, combinál' 
szr.bAk. szőnyegek, var 
rógépek, jégszekrények

Széchenyi utca 6 sz

— Hasműtétek utáni időszakok­
ban egy pohár természetes „Ferenc 
József“ keserűvíz reggelenként 
hévévé kitűnő hashajtó, amely a 
belek tartalmát biztosan felhígítja 
és azt csakhamar fájdalommentesen 
levezeti. Kérdezze meg orvosát.

— Japánban csak a nős férfinak 
van tekintélye. A modern Japánról 
rendkívüli érdekes képekkel illuszt­
rált cikket közöl a Délibáb új 
száma.

a- Az Árpád-téri egyházrész kis­
leánykörének ünnepélye. Az Árpád­
térj egyházrész Kisleányköre jól 
sikerült ünnepélyt rendezett va­
sárnap délután a Kassa-út 12. sz* 
alatti gyülekezeti teremben. A ter­
met zsúfolásig megtöltötte az érdek­
lődők serege. Megnyitó beszédet 
mondott Nagy Sándor s. lelkész, aki 
n világi örömök és az Istenben való 
élet örömei között vont szép párhu­
zamot. Műsoron volt: „Amanda 
vagy Juci“ e. színdarab. Szereplők 
voltak . Foltos Klára, Gulyás Aran­
ka. Bálin Jolán. Zemián Ilona és 
Zolnav Róza kisleány köri tagok, kik 
nagyon ügyessen és szépen ját­
szották meg szerepeiket. Előadták 
meg : „Tíz év múlva“ c. színdara­
bot, melynek szereplői voltak ’ Zeni­
éin Ilona, Katóka Magda, Mihályi 
Erzsébet. Szathmárv Eszter. Kiss 
Irén. Bálint Jolán, Beeskereki Róza 
Szathmárv Julia, Páskiily Erz C- 
bet, Szabó Ilona, Oláh Sára. Gom­
bos Magda és Gulyás Aranka kis­
leányköri tagok. Mindannyian nagy 
sikerrel állták meg a helyüket és 
nagy hatást értek cl szerepükkel. 
A műsort szavalatok egészítették ki. 
An ünnepély megrendezését Szi­
lágyi Juliánná klsleánykörl vezető 
fáradozott, aki nagy htizgósággal 
és lelkesedéssel forgolódik a Kis­
leánykör élén. A Ünnepély Márki 
Kálmán zárószavaival ért véget. Az 
ünnepély bevétele szcgén.vsegélye- 
zés céljaira fordíttatik.



Ozv. Szondi Józsefné szül. Sze­
nvedi Mária CS éves korában el­
hunyt. Temetése csütörtökön tizen­
egy'órakor lesz a Köztemetőben. — 
Lakás: Ilaláp 102. Gebauer cég 
' Elhunyt úrnő. Ozv. tuhinai Ti; 
esénszky Árpádné szül, ipolybalogi 
B’doghy Erzsébet 65 éves korában 
elhunyt. Temetése szerdán délután 
f'dnégy órakor lesz a Köztemető 
díszravatalozó terméből a rémi. kát. 
egyház szertartása szerint. Gebauer 
cég rendezi.Sándor József Benedek hat hetes 
gyermek róni. kát. temetése szerdán 
délután három órakor lesz a Közte­
metőben. Pusztai temetkezési inte- 
zet.Nagy Zslgmondné, Mercz Terézia 
volt cipészmester neje 71 éves ko­
rában elhunyt. Temetése szerdán 
délután félhárom órakor lesz közte­
metői II. á. ravatalozó teremből — 
róni. kát. szertartással. Lakás : Ke- 
sr-s-u. 73. Pusztai temetkezési inte-
zet.

Uj temetkezési intézet. Megbíz­
ható é’< pontos kiszolgálás. Szolid 
árak. Cégt. Pusztai József. Üzlet: 
Kálviu-tér 5. Telefon 33-90. sz.

Csurka ..Kegyelet“ temetkezési 
Vállalat. Dögénfeld-tér 2. szám. — 
Alapitás- év 1905. A debreceni 
Tisza István Tudományegyetemi 
klinikák szállítója. Telefon nappal : 
33-81., éjjeli szolgálat: P’-SO.

BIRO
Piac-utca 58.

Víz és vas ondulálás, 
estélyi frizurák.

Szolid árak

— ÜJ gyorsíró- gépírótanfolyam 
március elsején. A Naményi Gyors­
íróiskolában az új tanfolyamokra 
bármikor be‘lehet iratkozni. Tan­
folyam után államvizsga, államér­
vényes bizonyítvány, állásbahelye- 
zés. (Batthyány-u. 11.)

_ Kimutatás a februárban kiadott 
magánépítkerási engedélyekről. Horváth 
Károlyné, Baross-u. 7. I. emeletes lakó­
ház. Építi Orosz József kőm. — Dobos 
János Rudolf u. 34. 2 szoba, előszoba, 
konyha, kamara, mosókonyha. Építi 
Tóth Gábor köm. — Bakó János Német­
utca 47. szoba, konyha, kamara. Építi 
Török Sándor.

— A fejvadászok kegyetlen hor­
dáját és a brazil ősvadon vonzó, de 
veszedelmes világát mutatja be az 
eredeti útleírás, ami remek illuszt­
rációval Tolnai Világlapja új szá­
mában megjelent.

— Egy hétéves kisleány szeren­
csétlensége a szecskavágóval. Teg­
nap a debreceni törvényszék elé ke­
rült gondatlanságból okozott súlyos 
testi sértéssel vádolva Atarga Jó­
zsefiig debreceni asszony, akinek 
hét éves Mária nevű kisleánya a 
múlt év december 3.-án egy fiatal­
korú ismerősének segített a szecs­
kavágásban s a szecskavágó lemet­
szette két ujját. A vád szerint a 
kislányt az anyja küldte a szeoska- 
vágóhoz, de a tárgyaláson az anya 
tagadta bűnösségét s minthogy el­
lene nem merült fel semmi terhelő 
bizonyíték, a királyi ügyész a vádat 
elejtette vele szemben, ellenben az 
iratokat a fiatalkorú fiú ellen meg­
indítandó eljárás céljából a fiatal­
korúak bíróságához kérte áttenni. 
A törvényszék így. is határozott.
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A kamaraerdői féltékenység! 
dráma a bíróság előtt

A gyilkos gyárimunkást 12 évi tégy házra ítélték

Budapest, március 1. A pestvidéki 
ügyészség vádiratot adott ki Kiss 
Ferenc gyárimunkás ellen gyilkos­
ság bűntette címén. A vádirat sze­
rint Kiss Ferenc évekig jóviszonyt 
tartott fenn Tarjányi Mária sza­
kácsnővel, majd nézeteltérés merült 
fel közöttük s a nő kiadta Kiss Fe­
renc útját.

A múlt év december 27-én Kiss 
megtudta, hogy az asszony Pest- 
szentimrére készülődik, lesbeállt és 
a Kamaraerdőben szóváltás „ után 
előkapta pisztolyát és hátbalőtte a 
nőt. A szerencsétlen szakácsnőt a 
járókelők holtan találták meg. Kissi 
még aznap letartóztatták, bűnügye 
most került a pestvidéki törvény­
szék Fajth-tanácsa elé.

Kiss beismerte bűnösséget. Azzal 
védekezett, hogy Tarjányi Mária ok

Oriásí részvét mel’ett temették el 
FerencetDallmann

Debrecen város úrjtársadalmának 
és a vasútasságnak nagy részvéte 
mellett helyezték örök nyugalomra 
kedden délután Dallmann Ferenc 
vendéglőst, a Kereskedelmi és Ipar­
kamara beltagját. OTT. igazgatóság 
tagot, a Vendéglős szakosztálv örö­
kös díszelnökét. A Köztemető I. o=z 
tálvú ravatalozó termében felállí­
tott díszes ravatalt elborították e 
szebbnél szebb szinnompás koszorúk 
A ravatalt a gyászoló család tagjain 
kívül a jóbarátok és ismerősök s® 
rege állta körül. A nagyszámú elő­
kelő gyászközönség soraiban ott lát­
tuk az Iparkamara küldöttségét d 
Radó Rezső főtitkár kormányfőta- 
náosos vezetésével, Hajdú Lász’ 
máv. főtanácsost. Abonyi Gyula ál 
lomás főnököt. Oswald János máv. 
tanácsost, Kamarás Gyula műszak1 
főtanácsost. Benedek Sándor mű­
helytelepi főmérnököt, dr. Tarján 
Oszkár Hév. főtanácsost, a , ven­
déglős szakosztály részéről Németh 
Nándort és Kemény Jánost és még 
igen sokan másokat. A beszentelé t 
dr. Lindenberger János aposto1’ 
kormánvzó végezte nagy papi se­
gédlettel. A beszentelés után gyász­
kocsira helyezték az érckoporsót, 
azután megindult az előkelő gyász­
menet a sírhoz. A nagyszámú koszo­
rút a menet elején 2 koszorús koc'i 
vitte. A nyitott sírnál Zelinger Ede 
alelnök a Kereskedelmi és Iparka­
mara nevében mondott gondolatok­
ban gazdag magasszárnvalású bú­
csúbeszédet Dallmann Ferenc ko­
porsója felett. A búcsúbeszéd után 
a sírba bocsátották és elföldelték a 
koporsót. A temetést a Gebauer te­
metkezési vállalat rendezte kegyele­
te« gváezpompával.

Néhai Dallmann Ferenc ravatalára 
küldött koszorúk szallagjainak feliratai:

Istrn veled, a viszontlMósra — Man-

— Hlatkv Endre a Stúdió igazga­
tója előadást tart Debrecenben. 
Debrecen kulturális életének egyik 
jelentős ténykedése lesz, amidőn I. 
évi március 12.-én Hlatky Endre 
országosan ismert s a Stúdiónak 
népszerű igazgatója a Kereskedő 
Társulat dísztermében előadást tart. 
Ez alkalommal a Városi Dalegylet 
működik közre és az előadást vitéz 
dr. Bessenyei Lajos tankerületi fő­
igazgató megnyitó szavai vezetik 
be. Az előadást, mely pontosan már­
cius hó 12.-én, azaz szombaton este 
fi órakor kezdődik teljesen díjta­
lan, amelyre városunk érdeklődő 
közönségét ez úton is meghívja a 
törvényhatóság Népművelési Bizott­
sága.

1938 március 2, szerda

nélkül elhagyta. Hiába kérlelte, nem 
akart visszatérni hozzá.

— Maga sokszor megfenyegette a 
leányt — állapította meg Faith el­
nök.

A vádlott tagadta. Kijelentette, 
hogy halálosan szerette Mariskát.

Ezután tanúkihallgatásokra ke­
rült a sor.

Végül Komlóssy Ferenc rendor- 
főfelügvelő terjesztette elő fegyver­
szakértői véleményét. Huzlicska An­
drás dr. törvényszéki orvos orvos­
szakértői véleményét adta elő.

A perbeszédek után a törvényszék 
Kiss Ferencet szándékos emberöles 
bűntettében mondotta ki bűnösnek, 
ezért tizenkétévi fegyházra ítélte. 
Kiss Ferenc megnyugodott az íté­
letben, védője azonban fellebbezett. 
Ugyancsak fellebbezést jelenteit be 
az ügyész is.

A vasutas MAHSz. nagysikerű 
farsangzáró délutánja

Kedden este a Vasutas MANSz- 
csoport és a leánykor hatalmas ér­
deklődés mellett rendezte meg far­
sangzáró teadélutánját a MANSz- 
otthonban. Ebben a szezonban ez az 
összejövetel volt a harmadik, egy­
ben utolsó is, amelyet a csoport ren­
dezett, de valamennyi remek han­
gulatban telt el. Kedden este Sallay 
Lajosné elnöknő irányítása alatt 
álló rendezőség kedves, de értékes 
és hangulatos műsorral szórakoz­
tatta a megjelenteket. Az est során 
Tóth Árpádné Zalay Emma a ha­
sonló külföldi leányegyesületek 
munkájáról tartott érdekes és élve­
zetes előadást, utána a Pécsvárady- 
quartet remek művészies játékkal 
gyönyörködtette a közönséget, míg 
Koncz Olga és Fiass Zoltán páros 
jelenete megérdemelt sikert aratott. 
A műsor lepergetése után a leány­
kör tagjai teával és farsangi fona­
lassal kedveskedett a közönségnek, 
majd ennek elfogyasztása után a 
jelenvolt fiatalság éjfélig tártéi tánc­
mulatságban vett részt.

csád. Drága jó apának — szeretettel 
Feri és Annus. Szeretett édes anánknak 
— Béla, Maresa. Édes apánknak szere-

Maliid Édes ,ió apánknak —

Unokái.

’Inna és gyermekei. Ferkónak utolsó lil­
ára — pns és Sándor. Utolsó üdvözlet 
•el szeretett Feri bácsinak — B. Berci 
Szeretett Feri bátyánknak —- Berta é’ 
Béla. Emlék Jet szeretettel őrizzük — 
Erzsiké és gyermekei. Kedves jó Feri 
bátyánknak — a Gergely-család. Szere- 
•ptt jó főnökünknek — Annus és Böske 
Szeretett gazdánknak — Dekálló Iván *s 
Szabó Lajos. Szeretett jó főnökünknek 
— Gyula és családin. Szeretett jó főno 
• ünknek — Duci, Béla. Péter és Laci. 
Mélv részvéttel —• A Zivuska-csnlád. 
Utolsó üdvözlettel — Mezey J. Jenő és 
^aládia. Emléked megőrizzük — Ga- 
’amb Ferenc és családja, őszinte rész­
vétté! — A Marx-család Mélv részvét- 
•el — A Hentzel-család. Tiszteletünk je­
géül — Horváth Gábor és családja. Dísz­
elnökének — Debreceni szállodás- és 
vendéglős-szakosztály. Visszaemlékezés­
sel — MÁV üzletvezetőség személyzete 
Kartársi részvéttel Arany Bika R- T 
vendéglátó üzemei. A legjobb barátjá­
nak — Kemény János és családja. Rész­
véttel — Sóss János. Igaz részvéttel — 
Dániel-c.salád. Isten veled •<=- Németh 
Lajos és családja. Szeretett tagtársunk­
nak — Török Gábor Baráti Kör. Mélv 
részvéttel — Bődé Gyula és neje. Utolsó 
üdvözlettel 
Kedves 
család.
Gyula.

Holló Imre és családja, 
jó szomszédjának — A Hoffer- 
Utolsó üdvözlettel — Kovács 
Utolsó üdvözlettel — Tomkóék. 

üdvözlettel — Mariska.

— A tavasz jegyében jelent meg 
a Párisi Divat márciusi száma. A 
rendkívül változatos divatoldalakon 
szép'kosztümök, fiatalos blúzok, ele­
gáns kis gyermek ruhák követik 
egymást óriási változatosságban.

— Az Árpád-téri egyházrész bib­
liaórája. Az Árpád-téri egyházrész 
ma, szerdán este fi órakor tartja 
rendes heti bibliaköri összejövete­
leit az egyházrész gyülekezeti ter­
mében, Kassa-ut 12. sz. alatt. Bib­
liát magyaráz : Márki Kálmán h. 
lelkész. Felolvasást tart: Fülöp Ti­
bor th. Előírnál; Püskl Imre th., 
utóimát: Fülöp Tibor th. mondanak 
Minden érdeklődőt szeretettel hív 
és v'»r az egyházrész vezetősége.

Papp Béla tanító

ANYAKÖNYVI HÍREK
Ei.!-«., - • OZ.0K odon m. kir. 

postafogalmazó Budapest — Pápai 
Irén Jókai-u. 9. a. _.................

Házasság :
Egyek — Szily Irma Sára István-út 
30. Perei Sándor szanatóriumi al­
kalmazott, Auguszta szanatórium — 
Bíró Juliánná Miklós-u. 21 — Kiss 
András fm. Hajdúhadház —- Nagy 
Katalin Hatvan-ú. 55. Domán An­
dor magánhívatalnok — Neuländer 
Aranka Erzsébet-u. 28.

Születés: Veszprémi József bor­
bély Táncsics-u. 14. fiú Béla. Bod­
nár István fm. M'n 71-73. fiú Jó­
zsef. sCapó József p zdálkodó Hajó 
utca 12. fiú Józse" Hetei Lajos fű­
szer k e r esik e d ő Gyön g yvi r á g - u tea 
45. fiú Lajos.

Halálozás: Sándor József Bene­
dek r. kát. 1 hónapos Kisvárda. — 
Berkesz János fm. ref. 74 éves Kis- 
hegyesi-út 7. Ungár Márta hölgy­
fodrász 23 éves Mükolc. Bean Gvu- 
láné izr. 26 éves Erdőhorváti. Kiss 
Ferenc npsz. ref. 51 éves Kinizsiül. 
69. Eszenvi István ref. 6 éves Ka-

Dr. Fráter Pál ügyvédi kama­
rai elnök nem pályázik közjegyző; 
ségre. Az egvik debreceni hétfői 
újság hírt adott arról, hogy dr. 
Galánffv János közjegyző elhuny­
téval a megüresedett közjegyzó- 
ségre több előkelő debreceni jogász­
ember fog pálvázni. Ezzel kapcso; 
latban dr. Fráter Pál, a debreceni 
ügyvédi Kamara elnöke annak 
közlésére kérte fel lapunkat, hogy 
a személyét érintő hír nem felel 
meg a valóságnak, mert ő egyálta­
lán nem kíván pályázni semmifele 
közjegyzőségre.

_  Szövőtanfolvam Vámospér- 
csen. Az Iskplánkivüli Népművelési 
Bizottság az iparügyi minisztérium 
támogatásával két és fél hónapos 
szövő tanfolyamot rendezett Vámos- 
peresen. A tanfolyamon 12 növen­
dék vett részt, kik e rövid idő alatt 
i,s igen nagy haladásról tettek tanú­
ságot, igazolva azt a feltevést, hogy 
a falusi lakosságnak nagy hajlama 
kedve és rátermettsége van a házi­
ipari foglalkozásra s ennek a kész­
ségnek felhasználásával alkalmas 
mód kínálkozik a falu anyagi ere­
jének emelésére. A tanfolyama 
Szoták Mária oki. tanítónő vezette, 
kinek irányítása mellett mintegy 
350 P értékű anyagot dolgoztak fel. 
A tanfolyam befejezéséül vasárnap 
kiállítást rendeztek a tanfolyamon 
szőtt darabokból. E kiállítás, bizo­
nyítéka volt annak az elismerést ér­
demlő szorgalmas munkának, me­
lvet a tanfolyam vezetője és a nö­
vendékek egyaránt kifejtettek a ne­
mes cél érdekében.
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A Meteorológiai Intézet jelentébe i
Karónkban volt a mai nap folyamin 

több helyen is kisebb eső, de este már 
csak a délkeleti megyékben. A hömér. 
séklet különösen a nyugati megyékben, 
az évszakhoz viszonyítva, rendkívül ma- 
gas volt. Sopronban 16, Szombathelyen 
14, Budapesten 12, Szegeden 9, Debre­
cenben csak 6 fokra emelkedett.

PROGNÓZIS: Nyugati azét, változó 
felhőzet, helyenként eső, a hőmérséklet 
kissé csökken.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata
..Kígyó“, Mihalovits Jenő, Piac-u. .31., 

a városházzal .szemben. — „Magyar ko­
rona“, Káposztás? Géza, Péterfia-u. 10, 
a ref. gimn. szemben. — „Csillag“, Beké 
Barna, Árpád lér 1., a templommal 
szemben. — „Sas“, Öív. Mandel Józsefné, 
llafvan-u. 70 — „Szt. Háromság“, Ho­
ni-.kkert, Szabó Kálmán u. 14.

Színház
A CSOKONAI SZÍNHÁZ HETI MŰSORA

Március 2-ón, szerdán B bérlet 23. 
számban: Gázmérgezés a Domb utcában.

Március 3-án, csütörtökön C. bérlet 
22. számban : Gázmérgezés a Domb 
utcában.

Február Bért, pénteken bérletszünet- 
ben : Gázmérgezés a Domb-utcában.

A színházt iroda jelenti :
Egyre fokozódó sikerrel kerül 

szilire a Csokonni-szinliázban Ás- 
gnthy—Simor szinjátéka. a :

Gázmérgezés a Domb­
utcában !

A hétfő és keddi előadások utón 
az igazgatóság flf»y határozott, hogy 
a :

GAZMERGEZÉS 
A DOMB-UTCA BAN-t

a nagy sikerre való tekintettel a 
falragaszokon hirdetett előadásain 
tül is műsoron tartja.

Okvetlenül meg kell néznie e 
ragyogó előadást.

Újszerű és frappáns rendezést, 
a tökéletes és kimagasló színészi 
alakításokat.

Szombaton délután filléres hely­
árakkal a nagysikert aratott és ál­
landóan telt házak ^lőtt játszott

LAZ
kerül színre.

nmnrwwwwrn
MOZI

Hajnalhasadás
Anna Bella fcchnlknlnr fllmja 

a Hungáriában

A Hurtgária legújabb műsora a szo­
kottnál is érdekesebb és gazdagabb. A 
fófilm a ,.Hajnalba«adás“, a mélv a szí­
nezést féóbníka mai állása melleit a leg­
szebb. legsikerültebb színesfilm. A Fos­
nak ez a ragyogó tcc.linikolór filnije va­
lóságos szenzáció, melyet fokoz Anna 
Bella nagyszerű játéka. A film meséje 
a múlt század kilencvenes éveiben kez­
dődik Írországban, de a történet magja 
tiilajdonképen 1910 körül játszódik le. 
I tarold Schlichter nagyon Ínvencíóztis, 
gazdag fantáziájú rendező, aki pompá­
san kihasználta az új szfnezé«i eljárást. 
Olyan pazar szépségű felvételekben gyö­
nyörködhetünk, amilyenre eddig még 
nem volt példa, l'gy-egy új táj úgy hat. 
mint valami gyönyörű Színnyel- Merse- 
Pál-féle festmény. A film meséje Is igen 
érdekes, bár néha igen naív. Minden­
esetre az ilyen történet alkalmas az ér­
deklődés ébrentartására, különösen ak­
kor, ha Anna Bella áll a mese közép­
pontjában. Ez a finom szépségű, érde­
kes filmsztár ezúttal kettős szerepet ját­
szik ragyogóan. Mint fiú kamaszosan 
kedves, mint nő ellenállhatatlanul hó­
dító és bűbájos. Játékán átízzik a szív 
melege, humorát francia íz jellemzi. De 
remek színész a partnere, Henri Fonda 
és a kisebb szerepekben John MaCor- 

nink. a kitűnő operaénekes és Leslie 
Banks. A közönség nagy tetszéssel fo­
gadta a „Hajnalhflsadást“, amely cím 
egyébként egy pompás lónak a neve.

A kísérő műsor szintén elsőrendű. A 
Paramount világhíradó néhány valóban 
szenzációs eseményt vitt vászonra. A 
,,Kiku mint tűzoltó“ című trükkfilm 
hallatlanul szellemes és ötletes. A kö­
zönség nagyon jól mulatott. Egy ragyo­
gó kullúrfihn egészítette ki a bevezető 
műsort. Ez a kultúrfilm szcbbnél-szebb 
felvételekkel ragadta el a közönséget, 
amely valósággal félüdülve távozott a 
moziból.

Mozi műsor
Hungária : Hajnalhasadás. 
Vígszínház: Az, örök titok.

£
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Szerdán : fi, 7 és 9 órakor !
GARCIA FUTÁRJA
Wallace Beery-vel) 

Ezenkívül : Velencei kaland.
(Dick rowel).

Péntektől : Mami.

SPORT
A Boeskay csapata kedden délután 

rendes kondícióedzést tartott, amelyen 
az összes játékosok résziveltek. Kertes 
lábát fájlalja, de vasárnapra teljesen 
rendbejön és Ő véd a Szürketaxi ellen. 
Csütörtökön kélkapus edzés lesz.

A vasárnapi amntőrmérkőzésekre a 
következő játékvezetőket küldték ki : 
Debrecenben : Diószegi-úti pálya dél­
előtt 10 órakor : DVSC—Villanygyár : 
dr. Nagy Zsolt. Textilgyár—Báthory SE: 
Széplaki. Még nem lehet tudni, hogy ezt 
a mérkőzést hot játsszák le. Nyíregy­
házán : NYVSC—MTK : Krémmer. Kar. 
cagon : KMOVE—NYTVE : Róse. Máté­
szalkán : MVTE—PMÄV; Glückmann. 
Berettyóújfaluban : BUSE— NYKISE : dr 
Kiss Gábor.

A Nemzeti Ligában most a dugólövő 
listán Nemes vezet 21 góllal Súrosi előtt, 
aki eddig 20 gólt lőtt. Sáros!. C*eh és 
Zsengellér alaposan lemaradhat, mert 
egyik sem harcképes.

A magyar Főiskolai válogatott a nyár 
folyamán Egyiptomban, Palesztinában 
és Szíriában bonyolít le túramérkőzése­
ket. Eddig ezeken a helyeken magyar 
amatőrcsapat még nem szerepelt.

Közgazdaság
A BÚZA 10 FILLÉRREL OLCSÓBB
Erősödő kínálattal szemben a malmok 

teljes tartózkodást tanúsítanak. A ki­
viteli kereskedelem sem mutat érdeklő­
dést, aránylag kis forgalomban így le- 
morzsolódtak az árak.

Búza : tiszavidéki 77 kg-os 20.55— 
20 75, 78 kg-os 20.65— 21.05, 79 kg-os 
20 90—21.25, 80 kg-os 21.05—2! 35.

Rozs: pestvidéki 18.65—18.75, más 
származású 1« 70 -18 85.

Takarmányárpa: elsőrendű 15.00 — 
Iß. 75, középminőségű 15.00 —15.50.

Sörárpa : kiváló 20 00—20.50, príma 
18 50 -19 00, sörárpa 17.00 18.25.

Zab: elsőrendű 15.00—16. .30, közép, 
minőségű 15.90—10.00.

Tengeri : tiszántúli 12.50—13.50, egyéb 
áll. 12.35—12.45.

Magvak és hüvelyesek : Köles fehér 10
18, vörös 1.3—14. egyéb 11.50—12, nap­

raforgó fehér 20- 21, tökmag nagysze­
mű .30 -.31.50, kisszemű 25—25.50.

Ferencvárosi sertésvásár, A keddi fe­
rencvárosi serlésvásárra felha jtottak. 2ß > 
darab sertést. \ vásár állományából an­
gol hússertés 10.3 darab. Arák : uradalmi 
zsfrsortés páronként .340 kg-on felül 101 
—105, exportzsír márkázott 172 fillér 
kg ként. A vásár irányzata változatlan.

Debreceni állatvásár. Felhajtás szarvas 
marha 887, eladás 466 drb. Felhajtás ló 
.385, eladás 109 drb. Arak élősúly kilo, 
gramonként : Vágómarha jóminőségű 50 
—60, közepes 40—50, silány 32—40, bor- 
jó 48—58, növendék marha 08—78, tinó, 
ökör 68—78 fillér, fejős tehén 270—500, 
vágó ló 75—150, silány igásló 90—180, 
közepes igásló 192—190, jó igásló .350, 
kocsiló 500 P és felül. Irányzat : igen 
lanyha.

VIDÁM REGÉNY

az a SZERELEM
Irta: RANKAY GYULA 
MHMB SaMEKSBHHHRai

(32)
..Pénzt kiváló aranybányába fek­

tettem. Lakásotok rendezett bútor­
ral vár. Csókolunk benneteket: 
apu,anyu.“

— Na, — motyogta Tiszai s fel­
adta a sürgönyt.

Virág «irt. amint elolvasta. Alga 
pedig ellátottá a száját: — Ez az­
után meglepetés...
. S épen színház előtt kapták kézhez.

— Most hát utazhatunk haza, — 
mondotta pityeregve Virág.

Nem. inkább a színházba nie- 
gvünk. Még összesen négy nap 
telt el tizennégy napra tervezett 
nászutunkból...

— Igen, de a pénz... Hol van 
ehhez a pénz ? Te őrült, oda adtad 
neki a a papa üzletbe fektette s ez 
egyértelmű azzal, hogy annak 
őrökre vége...

- Sohasem szerettem az üzletet, 
- mondotta fólhalkan Alga, — s 
most üzemem és üzelettm van...

- Nem a tied az, fiam, hanem 
apusé, az üzlet, rajongójáé. S mi 
'■■'inns nem mehetünk színházba, 
' jfrv legfeljebb még ma elmehe­
tünk, de... Mennyi pénzed van?

Hét pengő, olvasta meg Alga.
— Nálam is van még hat. Ep 

('lég lesz ma éjjelre. Nyakára há­

gunk. Kénytelenek vagyunk vele. 
Itt. a szállodában is tartozunk s 
különbét! is ebből a pénzből úgy 
sem telne hazautazásra s a szállo­
dai számlára. Reggel zálogba csap­
juk, mink van: a maga óráját, 
gyűrűjét, az én fülbevalómat s 
esetlég a jegygyűrűnket is.

Azt hiszem. így mindent elren­
dezhetünk s mehetünk haza krump­
li] evest enni ...

— Úgy látszik, Virágom, te való­
ságos bohémtermészet vagy, aki 
ilyen könnyen átvágja magát efféle 
veszedelmes szituáción is... Lásd 
én már kezdtem megijedni, hogy 
mllesz velünk itt az idegenben, két 
magára maradt árva vándorral...

— Bohémtermészet, ördögöt, is­
merem apust és ismerem az ottho­
nomat... Ne Töprengj, Bélus, egy 
szikrát se, itt. a pénz, tedd a többi­
hez, ina este ennék a tizenhárom 
nengőnek el kell mennie, de elégnek 
is kell lennie... 'Várj csak, had 
igazítsam meg a nyakkendőd, nincs 
valami borzalmasabb, mintha egy 
férnek kajlán áll a nyakkendője...

Egy kis babrálás Alga nyakán 
egészen felvidította az ifin férjet, 
aki minden bánatát feledni látszott:

— Nagyszerű asszony ! — ismer­
te el.

Már kívül voltak a szállodán, 
hogy utána tette :

— De a papa Is nagyszerű ember 
lehet, azt meg kell adni ! S nagyot 
nyelt.

Virág mosolyogva válaszolt:
— Hátha még közelebbről meg­

ismered. Apus egy és más dologivan 
valóságos zseni... Dehlszen látni 
fogod. Holnap ilyenkorra már ott­
hon is leszünk, ha minden jól megy. 

Egyelőre ne törődjünk csak a mával. 
Színház után kávéház, jó ?

— Remek 1 — Szólt Alga s fel­
pattantak egy villamosra.

Az estét pompásan töltötték s 
szerény készpénzüknek annyira 
nyakára hágtak, hogy a kapupénzt 
már alig tudták előkeresni éjfél­
utáni három óra tájban, hogv szál­
lodájukba megérkeztek.

Reggel Alga ismeretei bővülni 
kezdtek. Addig ugyanis a zálog­
házat közelebbről nem ismerte. Mosf 
azzal is szorosabb nexusba lépett. 
Még karikagyűrűiket is le kellett 
húzniuk, hogy szállodai számlájukat, 
és vasúti jegyeiket megfizethessék. 
Most látta csak Alga, hogy egy 
nagyszerű asszony igazi segítség 
az élet vészes harcaiban, mikor 
Virág zokszó nélkül húzta le finom 
ujjúról a nemrégiben ráhúzott 
karikagyűrűt:

- Amint első pénzhez jutunk. - - 
szólt az asszonyka. — felküldjük 
ide a zálogházba s két nap múlva 

pontosan visszakapunk min­
dent. Nem le képzeled, hogy a 
magyar zálogházak mennyire meg­
bízhatók s maga az Intézmény 
szinte jótétemény számba megy...

— Ürültem volna, ha sohasem 
kényszerültünk volna megismeré­
sére ...

— Igazad van, de hidd el, adód­
hatnak nem remélt, helyzetek, 
váratlan körülmények s ilyenkor... 
Látod, most örökre meg kellene 
válnunk kedveno fülbevalómtól ,..

— S jeggyűrűinktől...
— Úgy, úgy. El kellene adnunk 

őket, hacsak nem akarnánk minde­
nünk hátrahagyásával kereket ol­
dani s gyalog indulni városunkba. 

— Micsoda szörnyű ötlet, Virágom, 
Bejelentettük nevünket s nekem 
állásom van. Még ettől eltekintve is, 
Ii'ndal ember vagyok, üléshez szok­
tam. igazán nehezen tudnék meg­
barátkozni egv ilyen gyalogtúrával, 
de meg a te fillérnyi nagyságú 
sarkit cipellőd sem egésszen meg­
felelő lenne erre az útra.

Négy napos nászút jukről így fér­
tek haza. Jókedvűen ugyan, de 
szívükben egy kis sajgással, mert 
annyi mindent, szerettek volna még 
látni Pesten.

Persze, harmadosztályon utaztak.
Kellemes meglepetésként hatott, 

hogv amint lékeemeregtek a har­
madosztályú vasúti kocsiból, Tiszai 
hangja volt az első, ami dobhártyá­
ikat érintette. A derék após hordái' 
után kiabált.

Virág azonnal apja nyakába 
kapaszkodott; — Te itt. apus? 
Ilonnét tudtad, hogy most érkezünk?

— A szívem súgta !-- mosolygott 
Tiszai s férfias bátorsággal rázta 
meg veje kezét: — Szervusz, Béla 
fiam, szervusz... Kissé hamarabb 
érkeztetek ugvan, mint eredetileg 
terveztük, de látni fogjátok a körül­
mények úgy alakultak, hogy nem 
igen lehetett más választásom. 
\nnyisznr mehettek Pestre, ahány­

szor csak akartok, viszont, ilyen 
üzletet, mint az Uradalmi vaj, sajt 
és túró nem minden bokorban 
találhattam volna . >.

A fiatalok villamoson szándékoz­
tak menni, de Tiszai könnyeden 
adta ki az utasítását a hordárnak :

— Taxira vigye a bőröndöket 1...
(Folytatjuk.)
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Városi h'rdefmény
9676’1938. VII.

HIRDETMÉNY
Közhírré teszem, hogy az 1934. 

éviién végzett járda es az . 193a. 
évben végzett kocsiutburkolási — 
munkák költségeinek az érvényes 
403'1935. bkgy. sz. burkolási sza­
bályrendelet §.-aiban meghatározott 
módozatok szerinti összeállítása és 
a költségvetések 25 százalékának az 
érdekelt ingatlantulajdonosokra vo­
natkozó felosztása elkészült.

A kivetés jelen hirdetés közzété­
telétől számított 15 napon át köz­
szemlére a városi műszaki ügyosz­
tály l.-es sz. szobájában (Csapó-utca 
33. ez., Ipariskola II. em.) napon­
ként 10—14 órák között kitétetett. 
Ez alatt az idő alatt az érdekeltek a 
kivetés ellen Írásban észrevételeket 
adhatnak be.

Az 1934. évben készült járdabur­
kolatok mentén az alább felsorolt 
utcák ingatlantulajdonosai vannak 
érdekelve :

1. Balassa Bálint-u. 2. Bessenyei- 
utca. 3. Bólyai-u. 4. Cohér-utca 
5. Gyöngyössy-u. 6. Halastó-utca 
7. Jáiiosi-u. 8. Kardos-u. 9. Kinizsi­
utca 10. Komlóssy-út. 11. Lehel-u. 
12. Oláh Kárólv-u. 13. Sestakert-u. 
14. Szondv-u. 15. Weszprémy-utca.

Az 1935. évben készült kocsJút- 
burkolat miatt pedig a Balogh Mi- 
hály-utcai ingatlantulajdonosok az 
érdekeltek.

Debrecen, 1938 február hó 28.-án.
Polgármester.
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Főszerkesztő: Felelős szerkesztő

Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál
Felelős kiadó :

Alföldi Sajtóvállalat Kft.
Ügyvezető igazgató :

Dr. Kólya Sándor.
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Apróhirdetések dija hétköznap 10 szóig 50 fillér, minden további szó 
5 fillér, vasárnap 10 szóig 70 fillér, minden további szó 7 fillér. Üzleti 
apróhirdetés díja hétköznap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 
0 fillér, vasárnap 10 szóig 80 fillér, minden további szó 8 fillér. 
A vastag betűből szedett, valamint levelezés és házasság rovatban elhe­
lyezett apróhirdetések díja kétszeres. Kezdőszavak csak vastag betű­
vel szedhetők, az apróhirdetések díja mindenkor előre fizetendő. 
A közlés dija vidékről kis értékű póstabélyegekben beküldhető. — 
A kiadóhivatalban hagyott címek 21 90. telefonszám alatt is megtudha­
tók. Jeligés hirdetésre ajánlatokat a kiadóhivatal díjmentesen továbbít

Kisipari 
hirdetések

KELLEMES 
SZÓRAKOZÁS ! 
Estéit olcsón és jól 

töltheti 
ZSUGYELNÉNÁL 

MIKLÓS-ÜTCA 53. SZ. 
aluli, hol Rácz Béla 

muzsikál.
(Záróra kettőkor.)

AKAR JÓL ÉLNI ? 
Menjen a Bánné 

utóda
Víg Márton. Csapó-u. 38

étkezdéjébe.
hol olcsó áros jól kosz- 

tolhat.
Kitűnő magyar 

konyha, 
flenli’lkezcs is kihordás 
Keggcll- és uzsonnakávé.

Megérkezett
víz-, villany- és vason- 
doláló kisasszony Czcg- 
lédy fodrászhoz Kossuth 
ucca, Burgundia-sarok. 
Olcsó árak

alias
nohnek

Perfekt 
szakácsnőt azonnalra fel­
vesz az Ij súg írók Club­
ja, Piac-u. 26., T. cin. 
Jelentkezni d. 11. 1 3 
óra közölt. 1001

Bejárónőt 
pár emberhez felveszek. 
Vígkedvű M-u. 28. 1856

Jó bizonyítvánnyal 
mindenesleány azonnal 
felvétetik. Kossuth 30.

1002

^oSendäaSas
jeriiedmah

ügynököket
készpénz és jutalékkal 
lapterjesztéshez felve­
szek. Cím a kiadóban.

1276

Vgy<*»
gyors kiszolgáló fűszer­
es csemegeszakmai segé­
det felvesz Kiss Imre.
Hajdúnánás. 1878

Kifutófiút
azonnalra felveszek. — 
Deutsch, Piac-ti. 58.

1900

Perfekt 
gyors- és géplróférfit fel 
vesznek Pécsi és Papp 
ügyvédek, Iparkamara.

1908

Csín osan 
bútorozott Icglütéses kis 
szoba kiadó. Svetits bér­
ház. I. lépcső, I. emelet. 
1. ajtó. 1769

Egy
vagy két szoba bútoroz­
va, esetleg ellátással ki­
adó. Piac-u. 77. I. 4.

1892

Két utcai 
szobából álló lakás ki­
zárólag garzon, (magá­
nos) úrnak, vagy nőnek, 
esetleg megfelelő üzleti 
célra is április l ére ki­
adó Csapó-utca 10. sz 
alatt. Értekezni a ház­
tulajdonossal az udvar­
ban, 126Ű

Négy.szobás, 
fürdőszobás, erkély es
szép úrilakás kiadó má­
jusra. Fűvésrkert-utca
14. 1901

Kiadó
1 szoba üzlet, vagy rak 
tár céljaira Csapó u. 10 
az udvarban Értekezhet 
ni a háztulajdonossal u 
o 1099

Pártol Grafologusnő 
itt van még, megoldja 
boldogulása problémáit. 
Baltazár-u. 16. 1807

Értesítem
a nagyközönséget, hogy 
gy ü mölcs fa -, szol ő vesz- 
szőszükségletét igyekez­
zen beszerezni, míg a 
készlet tart. Piac 66.

1899

Tavaszi újdonságok 
gyári maradékokban el­
sejétől rendkívül olcsóin 
dr. Révésznél, Piac 42. 
Pannonia-udvar. 651

Király kávéi 
kitűnőek. Aromás, zama­
tos kávét Király üzleté 
ben n vevő elölt pörkö 
lik. Dégcnfeld tér 11.

1579

Mindennemű 
kézi hímzést olcsón vál­
lalok és pontosan clké 
szilek. Megkeresést sze­
mélyesen, vagy levélben 
Homok-utca 113. alá ké­
rek. 1071

Paplanok 

flane’ takarók 
lópokrócok 

olcsón
Petríknél

Szent Anna-u. 5

Értesítés.
Tisztelettel értesítem a 
nagyérdemű közönséget, 
hogy műhelyeméi Árpád 
tér 17. alól Csapó-utca 
87. sz. alá helyeztem át. 
Levencsik Lajos lakatos­
mester. 977.

TIPP
műszaki gyorsan, ponto­
san tervez, fénymásol. 
Széchenyi-u. 18. 1835

Épületbontásból 
cserepek, lécek, geren­
dák, ajtók, fa- és vasab­
lakok, külföldi cserép­
kályha, csatorna, vascsö­
vek, vályog, márvány 
síremlékek, terméskő­
alapzatok olcsón eladok. 
Mélinsz-lcr 2. sz. 1000

Piac 9. alatt 
csíkhal kapható és több­
féle nemes halak. 1906

Fajalma 
hibás, igen olcsón egész 
nap Piac 44. pincében 

1366

Zamatos
újlétai sajáttermésű bo­
raim literenként is kap 
hatók. 36 f. Bethlen 44.

1 srt1

Tanuljon
gyorsírást és gépírást a 
Naméir’i Gyorsíró és 
Gépíró Iskolában. Olcsó 
tandíj. Állami bizonyít 
vány. Külön esti tanfo 
Ivamok. — Beiratkozás 
egész nap az iskola he 
hűségében (Batthyány u 
11.) 1176

Zongoraórákat 
adok akadémiai rend 
szer szerint kezdőknek 
és haladóknak Jutányos 
tandíj. Kívánatra ma 
gyár nótákat is tanítok 
cigányosan, kíséretszer 
kcsztéssel. Kossuth u. 39 
I udvari lépcső, d. u 
fél 2 tői fél 4 ig 134

Kereriet
Kétcsövű 

vadá s z f egy vert, jó k a rha n 
levőt megvételre keresek 
(.írnél a kiadóha kérek.

1 728.

KÉTSZOBÁS, 
konybás, fürdőszobás la- 
kast keres orvos május 
1 re. Ajánlatokat ármeg­
jelöléssel „35745. szám“ 
jeligével a kiadóba kér. 

1287

Schunda
nagy, kifogástalan cim­
balom eladó. — Magoss 
Györgv-lér 28. (Házmcs- 
. .. \ i V 7

termelői borpince átadó.
Cím a kiadóban. 1907

EÍWaSSSi
Központi 
Egyetem 

előtti dísztéren 
(Tisza Tstván-tén 
sarok-telek elő 
nyös feltételek 
mellett eladó. — 
Cím a kiadóban

1485

OLCSÓ HÁZHELYEK 
a Luther- és Kuruc-ul- 
eák sarkán részletfize­
tésre is eladók. Felvilá­
gosítást ad: dr. csáuyi 
FARKAS ATTILA ügy­
véd, Werbfíczy-utca 12.

1823

Hatüléses
nyitott OM. Super autó 
príma állapotban olcsón 
eladó. Szoboszlay, Szó. 
chenvi 24. 1909

Hálószobák, 
sa ját készítésű konyha­
berendezés olcsón eladó. 
Bodnár asztalos, Deák 
Fcrcnc-u. 10. 1902

Veszek 
mindenféle használt bú­
tort, irodaberendezést, 
varrógépet, üzletberen­
dezést, páncélkasszát. — 
Hívásra jövök. András- 
kó, Csapó 16. 1391

I lencser, 
hálók, konyhakredenc, 
íróasztal. H’bédlőkreclenc, 
szék, vasmosdó, más bú­
torok olcsón eladók. — - 
Hatvan utca 27. 1768

Antik 
ebédlő-, háló., szalon­
garnitúrák, Erard zongo­
ra. képek, lámpák el­
adók. Szent Anna-ut'-a 
18 keresztépület. 10-től 
12-ig. 1861

1 drb.
10 hónapos 120 kilógni, 
mos súlvú zsírmalac el­
adó. Kerlész-u. 4. 1905

Eladó föld
Eladó

ondódi 7 khold 1182 
négyszögöles tanyásbir 
tok Értekezni lehet Deb 
reczeni Első Takarék 
pénztár jogügyi oszlá­
sánál. 799

Eladóhoz
Szép

családi ház, 2 szoba, elő 
szoba, konyha, baromfi­
ól és egyéb mellékhelyi­
ségek, nagy kerttel, sző­
lővel eladó. Nógrádi Má­
tyás-utca 22. sz. Falóger 
mellett. 423

Eladó
Simonyi-út 7. sz. villa. 
Értekezni Debreceni El­
ső Takarékpénztárban.

1885

Jól jövedelmező 
háromlakásos adómentes 
ház, reáliskola közeié, 
ben eladó. Csokonai-u. 
24. sz. 1797.

Eötvös-w 108.
számú nagyjövedelmű 
há? haláleset miatt a 
legelfogadhatóbb áron 
azonnal eladó. Értekezni 
Pacsirta-u. 34.

ELADÓ
Budai Ézsaiás-utca 51. 
számú 2 szobás, előszó 
bás, kényelmes családi 
Aáz. 744

Családi ház
18 évig még adómentes, 
448 négyszögöl telken, 
szőlő és gyümölcsössel, 
2 nagy szoba, előszoba, 
konvha, speiz és padfcl- 
járóval, alápincézve, jó- 
vizű kúttal, részben te- 
herátvállalással eladó. — 
Gróf Vecsey-utca 13. sz. 
Homok kert. 243

Nagyerdőn
egyetem közelében két­
szobás villa nyolcezerért 
eladó. Máthé-ingatlan- 
iroda, Blaháné-u. 14. sz. 
Rendőrpalotával szemben

1798

Forgalmas helyen, 
a nagyállomás mellett, 
Késes-utca 16. számú 
ház három lakással és 
üzlethelyiség lakással. — 
mely korcsmának, vagy 
vendéglőnek igen alkal­
mas, villany, vízvezeték 
van, kevés pénzért meg­
vehető Az üzlethelyiség 
korcsmának kiadó. 369

Eladó
Bethlen-u. 47. családi 
ház 4 szobás utcai, 2 
szobás udvari lakással» 
i s I á 11 ó va 1. mell éOt ép ü 1 c - 
lekkel. Mit ró vies és Mni- 
lálh ügyvédek, Szent 
Anna-utca 10. 1709

Nagyméretű 
cserépkályha eladó. Jó­
zsef kir. herceg u. 16.

Ny.

Eladó
Ha n gy a -é pillét bontás á - 
hói tégla, cserép, fa­
anyag, portálék, ajb’« 
ablak. Piac 40. 1670

Petróleumfőző
és étkészletek nagyíj­
olcsón eladók. Arany Já- 
nosutca 4 7. Keresztépii- 
iPt. II16

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és pap­
kiadóvállalat Rt. műinl 
zetének körforgógépén.
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